

Știința tinerețului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1522

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 18 martie 1954

In numărul de azi:

- B. DUMITRESCU: Cronică dramatică: Cei ce se împotrivesc întineririi (pag. 2-a)
- DRAGNEA PETRA: Grijă permanentă față de mașini, o importantă rezervă internă (pag. 2-a)
- 25 de ani de la moartea lui Gh. M. Văsișescu Vasia (pag. 2-a)
- P. ISPAS: Viața U.T.M.: Pentru un stă de muncă comunist în activitatea comitetului orășenesc U.T.M. Turda (pag. 3-a)
- R. CALARAȘANU: Să pregătim bine semințele (pag. 3-a)
- VICTOR VIȘINESCU: Oaspeți dragi ai studenților (pag. 3-a)

- Vești din gospodăriile colective: — TOT HARSANY ALEXANDRU: Rădăcinile muncii colective (pag. 3-a)
- MARCEL GRIGORIU: Din viața colectivizatorilor (pag. 4-a)
- „Reglementare pașnică sau extinderea războiului?” (pag. 4-a)
- Lucrările Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Po'onez (pag. 4-a)

Oamenii sovietici au votat pentru comunism, pentru pace

Oamenii sovietici și-au ales reprezentanții în Sovietul Suprem al U.R.S.S. 14 martie, ziua alegerilor, a fost o zi de înălțătoare sărbătoare pentru locuitorii marelui Țări a Socialismului victorios.

S-au dat publicității rezultatele alegerilor. Citești Comunicatul comisiei electorale centrale, privești cu atenție cifrele și înțelegi întreaga forță a patriotismului sovietic, unitatea de nezdruccinat dintre poporul-erou care construiește comunismul și partidul și guvernul care-l conduce pe un drum plin de victorii strălucite.

Blocul popular al comunistilor și celor fără de partid care a obținut în aceste alegeri o strălucită victorie, este o mărturie a minunatei realități sovietice, a legăturii organice dintre partid și masele celor ce muncesc, o mărturie a unității morale politice a poporului sovietic. La 14 martie în fața urnelor s-au prezentat 120.321.192 de alegători — ceea ce reprezintă 99,98% din numărul total al alegătorilor. Potrivit datelor preliminare pentru candidații la locul de deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., propuși de blocul popular al comunistilor și celor fără de partid, au votat peste 99% din alegătorii care au participat la vot. Comunicatul comisiei electorale centrale subliniază că „alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. s-au desfășurat pretutindeni în atmosfera unui înalt avânt politic și a unui înalt spirit de organizare din partea populației”.

Votul de duminică al oamenilor sovietici este un vot pentru victoria comunismului, pentru pace. Votul acesta exprimă încrederea nemărginită a poporului sovietic în partid, hotărârea sa de nezdruccinat de a urma fără săvârșire hotărârile partidului. Oamenii sovietici înțeleg că legea supremă a partidului este fericirea poporului și că întreaga activitate a gloriosului partid pe care l-a făurit Lenin este îndreptată spre continua îmbunătățire a vieții populației, pentru apărarea liniștei căminelor oamenilor sovietici și a păcii în lumea întreagă.

Anii care au trecut, au dovedit că partidul comunistilor știe să-și îndeplinească până la capăt toate promisiunile sale, că între vorbe și fapte sale nu există deosebire. Țara Sovietică cunoaște un nemăsurat avânt al economiei și culturii. Ritmul de dezvoltare este fără precedent în istoria omenirii. Cifrele sînt grăitoare în această privință. Încă în 1953 producția industriei a Uniunii Sovietice a întrecut de 2,5 ori nivelul dinaintea de război. În bilanțul producției unui singur an (1953): 38.000.000 de tone de oțel (de două ori mai mult ca în 1940), 52.000.000 tone de petrol (cu 70% mai mult decît în 1940), 320.000.000 tone de cărbune (de două ori mai mult decît în 1940), 133.000.000 kilowatt-ore de energie electrică (de 2,8 ori mai mult decît în 1940). S-a dezvoltat industria și a reușit totodată să facă mulți pași înainte agricultura. Oamenii sovietici trăiesc din ce în ce mai bine, nevoile lor sînt satisfăcute într-o măsură tot mai mare. În 1953 organizațiile comerciale de stat și cooperatiste au vîndut populației cu 21% mai multe mărfuri ca în 1952. În perioada 1949—1953 veniturile muncitorilor, funcționarilor și colhoznicilor au crescut cu aproximativ 60 la sută.

Tovarășul G. M. Malenkov a arătat că „Oamenii sovietici încearcă un sentiment de legitimă mîndrie pentru succesele obținute și sînt ferm convinși că țara noastră va obține un nou avînt, și mai puternic, al economiei”.

Oamenii sovietici privesc cu încredere viitorul. Încrederea lor se bazează pe convingerea nestrămutată că politica partidului și guvernului sovietic este pe deplin justă și conformă cu interesele întregului popor sovietic. „Politica Partidului Comunist — a arătat tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — este îndreptată spre întărirea continuă a puterii Patriei Sovietice, spre un nou avînt puternic al economiei și culturii, spre ridicarea necontenită a bunăstării oamenilor muncii, spre asigurarea securității U.R.S.S. și consolidarea păcii în întreaga lume”.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. au dovedit că poporul sovietic sprijină pe de-a întregul politica partidului și guvernului sovietic îndreptată spre trecerea treptată către comunism. Chiar în zilele dinaintea alegerilor, mii și mii de tineri sovietici și-au exprimat dorința de a pleca în Kazahstan, în Ural, în Altai și în regiunea Volgă pentru a participa la valorificarea pămînturilor virgine și înțelenite. Mii de oameni sovietici pleacă la sate pentru a sprijini dezvoltarea agriculturii sovietice, pe calea arătată de către partid. Programul de măsuri inițiat de partid urmărește ca paralel cu dezvoltarea industriei să se dezvolte și agricultura. Țara Sovietică dispune de toate posibilitățile necesare în acest scop, iar oamenii sovietici sînt hotărâți să lupte pentru valorificarea tuturor acestor posibilități.

Popoarele sovietice sprijină politica externă de pace a statului sovietic. Uniunea Sovietică este bastionul păcii în lumea întreagă. Recenta conferință de la Berlin a miniștrilor de externe a celor patru puteri a dovedit încă odată că U.R.S.S. a părat cu consecvență pacea, că năzuiește sincer spre o coexistență pașnică a țărilor cu sisteme sociale diferite. Țara Socialismului nu precupește nici un efort pentru a realiza reglementarea pe calea pașnică a tuturor problemelor litigioase. Propunerile pe care delegația sovietică le-a făcut la Berlin constituie calea spre asigurarea păcii în Europa și în lumea întreagă. Sistemul de securitate colectivă în Europa pe care l-a propus Uniunea Sovietică corespunde intereselor vitale ale popoarelor sovietice și ale tuturor popoarelor iubitoare de pace.

Cercurile agresive duc o politică „de pe poziții de forță”. O asemenea politică este lipsită de eficacitate față de Uniunea Sovietică. Țara Socialismului nu poate fi intimidată. Ea își continuă neobosită lupta în favoarea păcii, iar acțiunile întreprinse de ea găsesc adesea din ce în ce mai largă a opiniei publice mondiale. Astăzi oamenii care fruntașii radicali francezi Edouard Herriot și Edouard Daladier se declară de acord cu propunerile sovietice. Herriot a spus chiar că „după un examen aprofundat al propunerii d-lui Molotov (e vorba de propunerea cu privire la securitatea colectivă în Europa, N.R.) se poate vedea că ea corespunde principiilor pe care în trecut nu numai că le-am apărat, dar le-am proclamat în repetate rânduri”.

Uniunea Sovietică și-a câștigat dragostea tuturor oamenilor simpli prin lupta sa plină de energie în apărarea păcii.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. au arătat că poporul sovietic este strîns unit în jurul partidului și al guvernului. Alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare colhoznică precum și prietenia nenumăratele popoare din Uniunea Sovietică constituie baza forței Statului Sovietic, garanția mersului înainte spre comunism.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. au scos în evidență mîndria patriotică a omului sovietic, dragostea sa nelămurită pentru partid și guvern. Chiar și zărele occidentale au fost nevoite să recunoască atmosfera de sărbătoare în care au avut loc alegerile. Ziarul francez „Franc-Tireur” a scris că alegerile în U.R.S.S. au constituit o sărbătoare națională. Ziarul „Combat” a arătat că zăriștii occidentali au avut deplina posibilitate să viziteze, nestîngherii centrele de vot, unde au primit răspunsuri la orice întrebări. Ziarul „Liberation” a arătat că alegerile s-au desfășurat în condițiile unui uriaș avînt al cetățenilor sovietici.

Profundul democratism al sistemului electoral sovietic contrastează în mod evident cu alegerile din țările capitaliste unde falsurile, violența și teroarea sînt folosite din plin în scopul acaparării puterii de către reprezentanții monopolizatorilor. Iată de ce desfășurarea alegerilor din U.R.S.S. a fost urmărîtă cu un uriaș interes de oamenii simpli de pretutindeni.

Poporul și tineretul nostru au primit rezultatul alegerilor din U.R.S.S. cu multă satisfacție. Fiecare pas înainte al oamenilor sovietici pe drumul comunismului și apărării păcii umple de bucurie inimile constructorilor socialismului din patria noastră, care vîd în creșterea forței U.R.S.S. o garanție a consolidării păcii în lumea întreagă.

Vizita noastră

Noi, un grup de elevi ai unei școli militare am vizitat nu de mult unele întreprinderi industriale din Sibiu. Muncitorii și tehnicienii ne-au primit cu o deosebită dragoste și ne-au vorbit despre succesele lor în muncă, despre viața lor nouă.

La fabrica „Avîntul proletar”, la secția „rip” am întâlnit o tînără muncitoare care lucra la zece mașini deodată (în mod obișnuit se lucrează la șase mașini).

Miron Ana, — căci aceasta era muncitoarea — fiind întrebată cum reușește să lucreze la zece mașini deodată ne-a răspuns că dă o deosebită atenție organizării muncii cit și prelucrării și prăririi mașinilor. Rezultatele acestei tineri se concretizează în depășirea de normă de 132 la sută în ianuarie și 136 la sută în februarie.

În fabrică mergînd prin diferitele secții am

putut sta de vorbă și cunoaște fruntași în producție ca: Popa Iustina, Fazecas Maria, Ludrich Gertrude și alții.

Cu aceeași căldură și dragoste ne-au primit și muncitorii de la fabricile „Elastic” și „Balanța”. Despre munca lor, despre inovații, despre proiectele lor de viitor am aflat discutînd cu ei. Am aflat despre tinerii Pirc Helmut, Anghel Virgil, Buna Ioan, Costea Ana, Bodin Alexandru, Popa Andrei, Mărgăreață Petru, Pintea Ștefan, Munteanu Nicolae care aplică metode sovietice de muncă și obțin rezultate bune în producție.

Vizitele acestea au contribuit la întărirea legăturilor dintre militarii Forțelor noastre Armate și oamenii muncii.

Correspondent
MITICA MUNTEANU

COMUNICATUL

comisiei electorale centrale pentru alegerile în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite Comunicatul comisiei electorale centrale pentru alegerile în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Duminică 14 martie 1954 s-au desfășurat în întreaga țară alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Pentru ținerea alegerilor au fost constituite 1.347 de circumscripții electorale, dintre care pentru alegerile în Sovietul Naționalităților 639 circumscripții.

Alegerile au avut loc în toate circumscripțiile electorale. Votarea a început pretutindeni la ora 6 (ora locală) și s-a terminat la ora 24.

După cum au comunicat comisiile electorale de circumscripții, la alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S. au participat

120.321.192 de alegători, ceace reprezintă 99,98 la sută din numărul total al alegătorilor.

Potrivit datelor preliminare, pentru candidații la locul de deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., propuși de blocul popular al comunistilor și celor fără partid, au votat peste 99 la sută din alegătorii care au participat la alegeri. Așa dar, blocul popular al comunistilor și celor fără partid a raportat în aceste alegeri o victorie deplină și absolută.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. s-au desfășurat pretutindeni în atmosfera unui înalt avînt politic și a unui înalt spirit de organizare din partea populației.

La 18 martie 1954, Comisia electorală centrală va putea publica rezultatele definitive ale alegerilor și lista nominală a deputaților aleși în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Comisia electorală centrală pentru alegerile în Sovietul Suprem al U. R. S. S.

16 martie 1954

Creșterea producției agricole — cauza întregului popor

Schimbul de experiență al colectivizatorilor

TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru Gh. Ballint).

Duminică 14 martie 1954 la sediul gospodăriei agricole colective din Sîntana de Mureș a avut loc un schimb de experiență între mai multe gospodării colective din raionul Tg. Mureș asupra aplicării în practică a Hotărîrii Consiliului de Miniștri cu privire la calcularea normelor de muncă și a zărilor-muncă în gospodăriile colective precum și asupra pregătirii pentru lucrările agricole de primăvară.

Au participat delegații ale colectivizatorilor din Curteni, Chinări, Nazna, Ernei, Mădăras, Zoi, Stejăris, Pănet și Crăciunșeu. Ei au ascultat rapoartele prezentate de Grăciun Orza, președintele gospodăriei colective „Horia, Cloșca și Crîșan” din Nazna și Ioan Chelemen, președintele gospodăriei colective „Grivița Rosie” din Sîntana de Mureș, care au expus felul în care a fost organizat și aplicat în practică sistemul muncii în acord pe baza normelor de muncă individuale și fixarea valorii normelor de zăre-muncă.

Participanții la discuții au scos la iveală succesele obținute în urma aplicării Hotărîrii precum și lipsurile ivite în unele gospodării colective. După încheierea discuțiilor participanții la schimbul de experiență s-au deplasat la gospodăria colectivă din Curteni unde au asistat la prezentarea unei mașini de însămînțat porumb în cuburi așezate în pîtrat.

Discuția avută zilele acestea cu tovarășii Călin, secretarul organizației de bază U.T.M. cu privire la plecarea muncitorilor din uzine și fabrici la sate, pentru a sprijini buna desfășurare a lucrărilor agricole, m-a făcut ca imediat să-mi depun cererea de înscriere. Dragostea de a lucra împreună cu muncitorii din S.M.T.-uri și gospodăriile agricole de sat, mă cuprînde și mai mult cu fiecare zi ce trece. În zilele acestea ce au trecut de la depunerea cererii de înscriere, gîndurile mele s-au îndreptat spre primele zile cînd am venit în fabrică, spre ajutorul pe care l-am primit în calificarea mea ca electrician mecanic și la sprijinul pe care am să-l pot da muncitorilor acolo unde voi merge, la noul loc de muncă.

Aportul pe care l-am adus fabricii la îndeplinirea sarcinilor de producție prin depășirea medie cu 60 la sută a normelor, nu va scade nici la stațiunile de mașini și tractoare sau G.A.S.-uri unde eu voi munci. Prin munca mea, voi contribui efectiv la buna funcționare a mașinilor și tractoarelor ce lucrează în agricultură, reparînd în bune condiții și la timp, toate instalațiile electrice de care au nevoie.

Dorința mea este să fiu tot în primele rînduri ale tovarășilor mei de muncă așa cum am fost și în fabrică. Titlul de fruntaș în producție ce mi-a fost acordat de către colectivul de muncitori, vîm constituit un imbold deosebit în munca mea și mă voi strădui ca și la noul loc de muncă să fiu tot fruntaș.

Lucrînd la stațiunile de mașini și tractoare sau gospodării agricole de stat, eu voi contribui din plin la executarea la timp a lucrărilor agricole, la creșterea producției agricole la hectar și la ridicarea agriculturii noastre la un nivel mai înalt.

ONU GHEORGHE
electrician-mecanic la fabrica „Electromagnetica-București

Vom obține recolte și mai mari

Lunile de iarnă au constituit o perioadă în care noi ne-am pregătit intens pentru lucrările agricole de primăvară. Prin lucrarea pămîntului cu mașinile S.M.T.-urilor și prin aplicarea regulilor agrotehnice sovietice, în cel doi ani care s-au scurs dela înființarea gospodăriei noastre colective, noi am obținut recolte sporite. Prin executarea lucrărilor în timpul potrivit și datorită faptului că am folosit în întregime îngrășămintele naturale, gunoi de grajd și cenușă, am obținut anul trecut 2.000 kg. grâu la hectar, 2530 kg. ovăz de toamnă la hectar, 1800 kg. porumb la hectar și 1.450 kg. lăsoare soarelui la hectar, depășind planul de producție la toate culturile. Folosind experiența de pînă acum, în acest an noi ne-am hotărît să întrecem cu mult rezultatele din anul trecut, aplicînd pe scară tot mai largă măsurile agrotehnice.

Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954 cit și Chemarea lansată de par-

Pentru îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii

PLOIEȘTI (de la corespondentul nostru).

De curînd a avut loc o consfățuire a responsabililor de gospodării anexe și cantine din raionul Ploiești. Cu prilejul acestei s-a analizat felul cum se ocupă gospodăriile anexe de buna aprovizionare a oamenilor muncii și s-a făcut un schimb de experiență în vederea aplicării metodelor înaintate pentru mărirea producției de zarzavaturi și legume. Au fost prezentate rapoarte din partea gospodăriilor anexe și cantinelor întreprinderilor „Drum Nou”, „23 August”, „Sovrompetrol Boldești”.

În cadrul raporturilor și al discuțiilor s-a vorbit despre felul cum decurg pregătirile pentru lucrările de însămînțat și s-a adus la cunoștința organelor superioare și a statului popular greutățile care mai există pentru a putea fi lichidate cu concursul acestor organe. În concluzia consfățuirii s-a arătat necesitatea de a se grăbi lucrările de însămînțare, de a se procura, prin mijlocirea depozitelor regionale și al întreprinderilor, semințele care mai sînt necesare, de a se îngriji bine răsadurile etc. Participanții s-au angajat deosebit de a folosi metodele avansate agrotehnice ca: irosirea cantinelor, semănarea lor în cuburi așezate în pîtrat, folosirea ghișecelor nutritive etc. Bătălia pentru buna aprovizionare a celor ce muncesc este în plină desfășurare.

ION COMAN
președinte al G.A.C. „V. Roșită” raionul Fetești, regiunea Constanța

Primii din sat

Ion, Corod, Iosif, Nagy Iosif și Adorjani Suzana. Pînă în ziua de 13 martie a fost însămînțat cu orz o suprafață de peste 3 hectare.

Paralel cu însămînțările, țărănii muncitorii lucrează și la grăpatul grîului de toamnă.

Correspondent
IULIU SANTO

Plecăm cu bucurie la sate

Și acolo voi fi fruntaș

Discuția avută zilele acestea cu tovarășii Călin, secretarul organizației de bază U.T.M. cu privire la plecarea muncitorilor din uzine și fabrici la sate, pentru a sprijini buna desfășurare a lucrărilor agricole, m-a făcut ca imediat să-mi depun cererea de înscriere. Dragostea de a lucra împreună cu muncitorii din S.M.T.-uri și gospodăriile agricole de sat, mă cuprînde și mai mult cu fiecare zi ce trece. În zilele acestea ce au trecut de la depunerea cererii de înscriere, gîndurile mele s-au îndreptat spre primele zile cînd am venit în fabrică, spre ajutorul pe care l-am primit în calificarea mea ca electrician mecanic și la sprijinul pe care am să-l pot da muncitorilor acolo unde voi merge, la noul loc de muncă.

Aportul pe care l-am adus fabricii la îndeplinirea sarcinilor de producție prin depășirea medie cu 60 la sută a normelor, nu va scade nici la stațiunile de mașini și tractoare sau G.A.S.-uri unde eu voi munci. Prin munca mea, voi contribui efectiv la buna funcționare a mașinilor și tractoarelor ce lucrează în agricultură, reparînd în bune condiții și la timp, toate instalațiile electrice de care au nevoie.

Dorința mea este să fiu tot în primele rînduri ale tovarășilor mei de muncă așa cum am fost și în fabrică. Titlul de fruntaș în producție ce mi-a fost acordat de către colectivul de muncitori, vîm constituit un imbold deosebit în munca mea și mă voi strădui ca și la noul loc de muncă să fiu tot fruntaș.

Lucrînd la stațiunile de mașini și tractoare sau gospodării agricole de stat, eu voi contribui din plin la executarea la timp a lucrărilor agricole, la creșterea producției agricole la hectar și la ridicarea agriculturii noastre la un nivel mai înalt.

ONU GHEORGHE
electrician-mecanic la fabrica „Electromagnetica-București

Tractoarele sînt gata de lucru

Dinspre cîmpie suflă un vînt de primăvară, fier, mai erou cîteva pecece de omîl, chiar la capatul remizei de tractoare. Astăzi, în locul lor se găsesc cîteva ochiuri de apă, în care vezi ca într-o oglindă crîmpele de cer albastru. Din apropiere se aude duduul de motor și zgomet de cocane. Apoi, duduul acesta cuprînde parca toată curtea și peste puțina vreme, cele dintîi tractoare își mișcă grabite seniele, făcînd așa cum spun cu mîndrie tractoriștii „turul de onoare”.

Un tînăr meșnic ștergîndu-și mîinile în cîm, de uleiul proaspăt pe care-l folosește adîncînd la un motor, povestește cu mîndrie: — Săptămîna care vine, pornim la cîmp — zicea tovarășul director — dacă timpul se ține frumos, leșim chiar miercuri. Nu-i așa tovarășe, că-l o veste mare?

Apoi, fără a mai aștepta răspunsul începu să explice cum au făcut tractoriștii de la S.M.T. Carei, ca să termine la vreme repararea tractoarelor, fiind gata acum să se avînte în campania agricolă de primăvară. — Angajamentul a fost un angajament. Cu toate că vremea rece și vîscosul ne-au cam pus bețe în roate, la 28 februarie, ultimul tractor care mai rămăsese de revizuit era și el gata de drum.

Tăcu apoi cîteva clipe, cîntînd parcă din priviri pe cineva.

— A, uite-l pe tovarășul Naghy, el e responsabilul postului utemist de control, — Tovarășul Naghy ne-a vorbit despre munca utemistilor din stațiune.

— A fost o vreme, cînd unii tovarăși s-au cam lăsat pe tînjeală.

— Ziceau unii dintre ei: La ce atîta grabă? Pînă la primăvară e timp destul. Atunci tinerii care fac parte din postul utemist de control, au stat de vorbă cu el, le-au arătat că S.M.T.-ul nostru a chemat la înțelegere celelalte S.M.T.-uri din regiunea Bala-Mare, și nu se cade ca tocmai noi să ne facem de rușe.

— Dar în campania de primăvară cum va munci postul utemist de control?

— Ce-i 15 utemisti și sarcini concrete. El sînt împărțiți pe brigăzi și urmăresc calitatea arăturii, îndeplinirea normelor, reducerea consumului de carburanți precum și disciplina în muncă.

— Pe tovarășul Muller Ștefan, șeful unei brigăzi utemiste, îl cunosc bine tovarășii săi din stațiune. Nu odăla a fost trecut numele lui pe tabla de onoare, ca fruntaș între fruntași.

— De fapt nu-i puțin secret că am obținut unele succese. Totul este să-ți lubie meșeria și să-ți organizezi bine munca.

— Apoi, ca și cînd ț-ar fi ghici gîndurile responsabilului postului utemist de control, i-a spus zîmbînd:

— Știi tovarășe Naghy?... Noi ne-am luat și un angajament ca răspuns la chemarea Partidului și a Guvernului să îndeplinim cu succes sarcinile campaniei agricole de primăvară.

Alții utemisti, ca Mhalay, Silaghi, Sasu Cornel, Tîrșan Vasile s-au angajat și ei în campania agricolă în care vor primi pește cîteva zile, să depună toate eforturile, pentru ca planul de arătură să fie realizat la timp și în cele mai bune condiții.

Cînd tinerii tractoriști de la S.M.T.-Carei vor citi aceste rânduri, tractoarele lor se vor afla de bună seamă pe ogorele colectivizatorilor din Berveni, ale întovărășirilor din Lucașeni, ca și pe ogorele țărănilor muncitori din cuprinsul raionului Carei, tîind brazdă adîncă, în care sămînța va rodi din belșug, pentru bunăstarea poporului nostru muncitor.

I. MARGINEANU

Ne pregătăm din timp

În fața noastră, a muncitorilor din uzine și fabrici, stă acum o sarcină deosebit de importantă: sprijinirea bunei desfășurări și executării a campaniei însămînțării de primăvară în vederea creșterii producției agricole.

Partidul cheamă în această perioadă pe toți muncitorii și în special tineretul să depună toate eforturile în marea bătălie a ridicării agriculturii noastre la un nivel cit mai înalt, de care depinde creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc.

De curînd în fabrica noastră a avut loc un miting în cadrul căruia ni s-a adus la cunoștință inițiativa muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, care s-au hotărît să plece la sate. Din acele clipe, dorința noastră a fost de a face și noi parte din numărul mare de muncitori ce vor pleca să lucreze în agricultură. Chiar în ziua aceea, noi am mers și am cerut conducător fabricii și comitetului organizației de bază U.T.M. să ne aprobe plecarea. Dorința ne-a fost îndeplinită.

Încă din primele zile, preocuparea noastră de seamă a fost să ne pregătim cit mai temeinic pentru a putea ajuta din plin pe muncitorii de la S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat unde noi vom merge.

Prima grijă a noastră a fost asigurarea sculelor necesare. Deși au trecut puține zile de atunci, am reușit să ne asigurăm în mare parte sculele. Astfel am procurat micrometre, chechere de toate mărimile, cușile etc.

Peste puțin timp vom porni spre unul din centrele mecanice Piatra, Dobroești sau Depănăți.

Știm că acolo ne așteaptă o muncă încordată și grea. De aceea, în perioada ce ne-a mai rămas pînă la plecarea, pe lîngă celelalte sarcini de producție care ne stau în față, noi depunem toate eforturile pentru a ne pregăti cit mai temeinic din punct de vedere profesional, pentru a putea ajuta efectiv pe vîitorii noștri tovarășii de muncă, ce ne așteaptă cu multă bucurie și astfel împreună, vom contribui la buna desfășurare a lucrărilor agricole.

ILIEȘ ALEXANDRU,
RADA CORNEL,
strungari la fabrica „Electromagnetica” București



Privește tinerii cititor! Fiește muncitorilor din fotografia noastră sînt pline de veselie. Ei se bucură că în curînd vor pleca la sate și vor ajuta efectiv la obținerea recoltelor bogate. Patru dintre tinerii din fotografia noastră adresat zărilor noastre scrisorile alăturate.

Inscriși printre primii

Vestea plecării muncitorilor din fabrici și uzine la sate, pentru a sprijini buna desfășurare a lucrărilor agricole m-a făcut să-mi dau și mai bine seama de marea sarcină pe care o pune partidul în fața noastră.

Tineretul are datoria să fie în primele rînduri ale luptei pentru îmbunătățirea muncii în agricultură. Creșterea producției la hectar, este strîns legată de folosirea la maximum a tractoarelor și mașinilor agricole. De felul cum ele sînt reparate și vor funcționa, depinde în mare măsură obținerea de recolte bogate.

Conștient de faptul că eu voi putea aduce un aport deosebit la buna funcționare a ma-

șinilor agricole și la îndeplinirea sarcinilor reșiesite din hotărîrea guvernului și partidului cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole, zilele acestea am cerut conducerea fabricii printre primii să plec la sate, să lucrez la S.M.T. sau la G.A.S.

Mă angajez ca și acolo să muncesc tot cu același elan, pentru a aduce o contribuție de seamă la obținerea unor recolte bogate și deci la ridicarea nivelului de trai al poporului nostru muncitor.

RADULESCU DUMITRU
mătrîter, fabrica „Electromagnetica” București



Concursul pe țară al echipelor artistice de amatori este un prilej de intensificare a activității formațiilor artistice, de îmbogățire și perfecționare a repertoriilor.

La uzina de reparații mecanice din Ploiești, zeci de tineri din echipa artistică și orchestra de mandoline și balalaici, participă la repetițiile ce au loc regulat în sala clubului. Din orchestră fac parte muncitori fruntași în producție ca strungarul Mateescu Bucur, Serban Marla, strungarul Ghesler Mircea și alții. Ei se străduiesc necontenit să-și îmbogățască gradul de pregătire artistică pentru a interpreta cât mai valoros diferite bucăți muzicale. La toate concursurile la care a participat până acum, ansamblul a reprezentat cu cinste fabrica, ocupând întotdeauna primele locuri. Astfel la concursul pe regiune, orchestra s-a situat pe primul loc, iar în faza finală pe țară a ocupat locul al II-lea.

In fotografie: un aspect din timpul unei repetiții.
Foto: DUMITRU F. DUMITRU

Cronică dramatică

Cei ce se împotrivesc întinericului

— „30 de arginți” de Howard Fast/la Teatrul de Stat din Bacău —

O căsută frumoasă în care îi-e drag să trăiești. Aici locuiește cu familia sa David Graham, funcționar la Ministerul de Finanțe al Statelor Unite. Nu l-a fost ușor lui Graham până și-a creat acest cămin. Numai el știe cîte economii, cîte sacrificii a fost nevoit să facă. De aceea prețuiește el atât liniștea căminului său, dragostea soției sale Jane și a fiicei, Lory, îngrășat blond.

Dar astăzi în America nimeni nu poate fi sigur pe viața, pe lecătura sa. Forțele întinericului, aflatelor în război pîndesc gata să se napustească asupra oricărui om cînsit care le stă în cale sau pe care vor să-l folosească pentru îndeplinirea planurilor lor mîștavoase. Așa își întind gînele și asupra familiei Graham, ca și asupra celorlalți alții simpli americani. Într-o zi vine în casă un agent al odiosului F.B.I. (Biroul Federal de Investigații), care încep să-l ancheteze pe David și pe soția acestuia în legătură cu activitatea unui prieten de al lor, Agronschi, încercînd să facă din ei niște spioni ai Gestapoului american.

Asemenea fiecărui cetățean american, David Graham este în grea cumpănă: să pună mai presus sîmba pe care o are, casa ce-i aparține, trăindul și prîetenul bănuți a fi comunist și astfel să devină de fapt un complici al fascismului sau să-și pună în joc familia, să se sacrifice pentru cauza Americii, pentru viitorul poporului american.

Punînd în scenă piesa „30 de arginți”, colectivul Teatrului de Stat din Bacău (director de scenă Savel Grunea) și-a luat sarcina grea de a crea tipurile caracteristice ale societății americane actuale de a înfățișa lupta dintre oamenii simpli care și-apără drepturile lor și guvernării antipopulari ai Statelor Unite, inspiratorii isteriei omni comuniste.

În centrul piesei apare chipul lui David Graham, un om meschin, care în numele „liniștii” mic burgezice, se vînde cercurilor monopoliste Howard Fast demascînd poziția lăse a lui Graham parca spune compatrioților săi: „Această este primejdia, oamenii aceștia care se vînd pentru un bid de lînt pot să ne ducă la pierdere dacă nu vom ști să-i punem în imobilizabilitate, de a face rău”. Din piesa se vede că în limpezime că asemenea oameni se nasc ca urmare a educației date de societatea burgeză, a condițiilor de viață în orînduirea stăpînită de atotputernicele monopoluri. Aceștia au nevoie de o puzderie de ticloșog pe care să-l cumpere și cu care să stăbească forța maselor muncitoare. Demascîndu-l pe Graham, Fast demască însăși societatea care produce asemenea exemplare omenești.

Pe scenă, chipul lui Graham, interpretat de Mircea Olariu, devine, de la început antipatic spectatorului, reușind să-l convingă pe omul simplu că are de a face cu un ins standard, cum apar în reclamele tipătoare despre modul de viață american, dar care e în fond goli de dinăuntru, o zădărnă omenească fără curaj de gîndire și fără demnitate. În Graham spectatorul va uri din suflet pe toți acei care-l seamănă — ticloșog, vînzător de țară, lachei ai disjunctivilor omierii. Actorul Mircea Olariu a redat cu mijloace simple și expresive mărginirea lui Graham ascunsă sub spoiale lui de om civilizată și „de treabă”, faptul că e în fond un individualist laș și înconștient de sentimente înalte. Este de ajuns, să vezi scena convorbirii telefonice în care actorul stă se exteriorizează atît de lingvistice și slugărică a lui David Graham față de agentul F.B.I.-ului, deși acesta nu putea să-l vadă, pentru a înțelege esența morală a acestui personaj.

Deși nu tubeste mai puțin liniștea căminului, familia, soția lui David, Jane, nu e o ființă în stare să facă trazaclit cu propria conștiință să-și trădeze poporul pentru o casă „contortabilă”, pentru „armata” familiară. Jane Graham nu este o revoluționară încă, ea nu știe cum să lupte și cu o mijloc. Ea este însă un om cînsit, care nu poate constîmți să-și trădeze prîetenii, poporul, să se alăture dusmanilor lui. Spre deosebire însă de renumita Nora a scriitorului norvegian H. Ibsen, cu care sînt înclinată să o compare unul, Jane își părăsește casa pentru că — e jungînd să cunoască adevăratul chip al soțului ei — vede în el un om care s-a exclus singur din rîndurile cetățenilor cînsiți ai Americii, pentru că nu poate să mintă alături de el. Ea părăsește această casă, nu pentru a-și căuta o fericire personală îngustă, ci pentru a-și cuceri fericirea adevărată, a-lăturîndu-se lucrul poporului ei, de a căruia soartă își vede indestructibil legat propriul viitor.

Cu sensibilitate interpretează acțiua Fana Geică rolul Jane-iei, mamă dînoasă și femeie cînsită, hotărîtă pînă în cele din urmă să-și înăbușe sentimentele de dragoste pentru bărbatul care s-a dovedit a fi un nemernic și să nu se lase tiria în mlaștina trădării și dopcomunerii morale. Fără a cînsi din bogăția sufletescă a personajului, fără a denatura chipul femeii îndrăgostite de bărbatul ei de familie, Fana Geică, ar trebui să accentueze în cea de-a doua parte a spectacolului, asupra procesului de lămurire a Jane-iei care descoperă adevărul caracter al lui David, asupra țării de conștiință care-i dă hotărîrea de a se opune forțelor întinericului. Acțiua va putea să arate astfel mai pregnant că din conflictul duros prin care trece, Jane iese nu numai biruitoare, ci și îmbogățită moralic, dînd o perspectivă mai clară asupra drumului ei viitor.

În de cursul acțiunii spectatorul vede două procese distincte, evoluția lui Jane — a cărei conștiință patriotică în viața Jane-iei crește tot mai mult, culminînd cu actul prăstării casei în care a început să troneze mîștina și teroarea — și decăderea tot mai accentuată a lui David — care sfîrșește cu un spion ordinar al F.B.I.-ului, descompus sufletește, dezorientat, distrus. Faptul că în tot timpul piesei Agronschi care e urmărit de către F.B.I., nu apare de loc pe scenă, are o semnificație deosebită. Scriitorul vrea să ne arate prin această că în fond nu e vorba de Agronschi sau de altul, ci de însăși viața poporului, căci trăindul-ul pe comunistul Agronschi, David Graham se încadrează în rîndurile aceluia care vor să împingă în prăpastie întregul popor american.

Colectivul Teatrului de Stat din Bacău care a împlinit de curînd cîinci ani de rodnică activitate, a dovedit gradul de maturitate ideologică și artistică la care a ajuns, reușind să pună în valoare bogatul conținut de idei al piesei „30 de arginți”. Regizorul Savel Grunea a știut să scoată la iveală în spectacol forța demascatoare cu care autorul lovește în fascismul american și în același timp să facă să crească încrederea spectatorului în capacitatea oamenilor cînsiți din Statele Unite de a înfrînge această hărțuire tirbă, cîștigîndu-i simpatia pentru chipurile pline de demnitate și cinste ale Jane-iei Graham și servitoarei negre, Hilda. Îndrumarea regizorală a reușit în bună măsură să-l ferească pe actorii de a cădea în schematicism, în exagerări de natură să simplifice realitatea, l-a ajutat să aducă pe scenă oameni viii, cu sentimentele, frîmintările și ideile lor. În afara de reușita redare scenică a figurilor soților Graham, merită să fie menționat felul cum au intrat în rol, artiștii Dora Stoescu (negresa Hilda), Virgiliu Florescu (Frederic Selvin) și Lucia Hiescu (Mildred Andrews).

Voi trebui să lichezise anumite stridențe actorii C. Vurteanu, (Austin Karmchel), și mai ales Sandu Dumitriu (Fuller — agentul F.B.I.-ului) Sandu Dumitriu n-a fost îndrumat de regizor să-și contureze mai profund personajul în așa fel încît acesta să nu apară unilateral, simplifical într-o poză stereotipă. Concentrîndu-și toate mijloacele scenice pentru demascarea acestui perid „reprezentant al aparatului de stat din S.U.A. actorul e dator să dezvăluie complex chipul odios al lui Fuller, spion viclen și rafinat, trecut prin școala perversă a fascismului, care se dă drept un prieten al soților Graham, drept un patriot american pentru a le cîștiga încrederea și a-l folosi în scopurile lui, și care — sub masca sbil conștientă — e dovădește murdar și brutal, gata le orice joslone în îndeplinirea acțiunii lui mîștavoase.

Colectivul teatrului, departe de a se mulțumi cu cele realizate trebuie să lupte necontenit pentru îmbunătățirea acestui spectacol, pentru rldioarea nivelului său artistic, pentru îndeplinirea teatrului (care-și) mai pune amprenta asupra unor momente din spectacol. Ar mai fi necesar să se sublinieze și alte scđderi ale puerii în scenă cum este de pildă faptul că decorul ce reprezintă locuința soților Graham este prea bogat, ilustrează un grad de bunăstare pe care acest funcționar fără îndoială că nu-l putea avea. Nu mai puțin supărător este modul nebulos în care e redactat programul; în loc să explice spectatorului ceea ce se petrece pe scenă și semnificația acestor întîmplări, textul programului mai mult incurcă.

În ansamblu, montarea piesei „30 de arginți” reprezintă o realizare pozitivă a Teatrului de Stat din Bacău, care trebuie să constituie un imbold pentru a pași înainte în opera de educare a oamenilor muncii din regiune.

B. DUMITRESCU
correspondentul „Științei tineretului”
pentru regiunea Bacău

Noi caiete de traduceri pentru catedrele universitare

În vederea unei juste documentări a cel mai recent material științific sovietic: a cadrelor didactice din învățămînt, Institutul de Studii Romino-Sovietice al Academiei R.P.R. în colaborare cu Ministerul Învățămîntului redactează „Caiete de traduceri pentru catedre universitare” în toate domeniile științifice.

De curînd a apărut „Caietul de traduceri pentru catedre universitare” Studii de Pedagogie XV, 1953.

În numeroasele sale articole, caietul cuprinde un bogat și variat material documentar consacrat problemelor învățămîntului politehnic.

Astfel articolul „Despre învățămîntul politehnic în legătură cu predarea fizicii” semnat M. M. Seaskin și M. B. Belatov, prezintă date interesante asupra esenței și sarcinilor învățămîntului politehnic, importanța acestui învățămînt, despre conținutul învățămîntului politehnic, căile lui de realizare și altele.

I. V. Sarov în articolul intitulat „Cercușele tinerilor tehnicieni și rolul lor în înarmarea elevilor școlii medii cu prckepreri și deprinderi politehnice”, dă o serie de date asupra metodelor folosite cu elevii din cadrul școlii medii, în vederea determinării aptitudinilor lor generale de muncă sau deprinderi de specialitate cum sînt: prelucrarea lemnului și metalului, activitatea în domeniul electricității și radio-ului etc.

Caietul mai conține articole despre învățămîntul politehnic legat de predarea biologiei, predarea chimiei, lecțiile de studierea naturii, vizitarea întreprinderilor industriale în cadrul școlii teoretice etc.

Volumul se încheie cu o bogată bibliografie cu privire la problemele învățămîntului politehnic și la pregătirea elevilor pentru activitatea practică — din care semnalăm teme ca: Clasicii marxism-leninismului. Despre învățămîntul politehnic. Problemele generale privind învățămîntul politehnic și pregătirea elevilor pentru activitatea practică. Învățămîntul politehnic și pregătirea elevilor pentru activitatea practică în procesul muncii în clasă și în afara clasei în domeniul diferitelor obiecte și altele.

Au mai apărut de asemenea și Caietele de traduceri pentru catedre universitare „Studii de Pedagogie Psihologie” XVI și „Studii de Psihologie” XIV.

Caietele se pot consulta la Biblioteca Institutului, sau procura de la Serviciul de Distribuție, Calea Victoriei nr. 141.

În luptă pentru folosirea rezervelor interne

În anii regimului democrat-popular, Uzina Textilă „11 Iunie” Găvana din Pitești a cunoscut o mare dezvoltare. Înzestrată cu numeroase mașini soșite din Uniunea Sovietică sau construite în țara noastră ca flyere, laminatoare, reutilitoare de benzi și ringuri uzina a produs an de an, tot mai multe fire. Pentru fiecare muncitor din filatură mașina întrucrează prîetenul și tovarășul cel mai drag. Pe mulți tineri li auzi zîcînd „mașina mea va avea o viață mai lungă, pentru că o îngrijesc”. Și intr-adevăr, Îngrijirea atîtăgului, curățirea permanentă a mașinilor folosirea tuturor fuselor pentru ca mașina să nu se uzeze mergînd în gol, ca și verificarea reglării lor, constituie o prețioasă rezervă internă, principala condiție pentru ca mașinile să trălească mult și să producă țesut de bună calitate.

Sarcinile ce reies din Hotărîrea Plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953 sînt mari, și îndeplinirea lor va duce la satisfacerea cerințelor, care sînt din ce în ce mai mari, ale oamenilor muncii. Cheia obținerii succeselor constă în felul cum folosesc muncitorii capacitatea mașinilor. Muncitorii noștri și-au îndreptat îndeeubi atenția înspre folosirea acestei rezerve interne în secția filatură a fost organizate consfătuiri de producție în care s-a arătat necesitatea îngrijirii și reparării le timp a mașinilor, în vederea creșterii productivității muncii și îmbunătățirii calității firelor.

Îngrijirea mașinilor ilustrează de fapt atitudinea nouă, socialistă față de bunul obștesc. Și această atitudine nouă a fost cultivată în rîndul utemistilor și tinerilor, datorită exemplului muncitorilor comunisti, datorită muncii desășurată de comitetul organizațiilor de secție U.T.M. Nu sînt puțini tinerii muncitori din secția filatură care obțin succese de seamă datorită îngrijirii mașinilor lată, de pildă, pe tînăra comunistă Maria Neblea care lucrează la 6 părți de ring. Cînd își începe activitatea ea controlează dacă mașinile sînt pușe la punct, dacă s-a făcut reglarea lor. Apoi își pregătește bine, pensula curățitorii de cloșe și se îngrijește ca în cutiuța de la capătul mașinii să aibă cursori de schimb în cazul unei defectări în timpul lucrului șterge mașinile cel mai des cu peria, pentru ca scama care se depune să nu influențeze firele și să nu producă defectări mașinilor. Grija acestora față de bunul obștesc — face ca tînăra Neblea să-și depășească norma în medie cu

Note culturale

Cu ochii închiși...

În numărul 1992 din 11 martie a. c. al ziarului „Munca” a apărut sub titlul „Filmul săptămîni”: „Un pîchet în muniți” o scurtă prezentare a acestui nou film sovietic care se bucură de multă prețuire în special în rîndul tineretului.

Cel care au viziunea pînă acum filmul citind această scurtă prezentare rămîn surprinși. Departe de a dezvălui conținutul bogat de idei ce se desprinde din această nouă realizare a studiourilor sovietice, prezentarea conține o serie întregă de înexactități care te fac să te gîndești că autorul articolului (C. Mihai) a viziunat probabil filmul „Un pîchet în muniți”... cu ochii închiși. Alfel nu se poate să nu fi observat că aici nu e vorba despre „o” și obișnuită din viața grînceilor sovietici” ci de un șir întreg de zile, o perioadă mai lungă, în care se petrece o succedente de întîmplări. Cum se putea de pildă, ca într-o singură zi soția ofiterului Lunin să îl soșit la pîchet, să-și înceapă munca de învățătoare la școala din sat, și s-o și vedem duindu-se spre școală de două ori chiar. Această „și obișnuită” este — după părerea autorului — „pînă de bărbăție”, ceea ce, trebuie să recunoaștem, reprezintă o caracterizare cel puțin ciudată.

Mai jos se poate citi: „În vale, printre treștile crescute pe marginea rîului, se pîlmă mîndru și leșez un tîgru”. Nimeni nu i-ar dorii autorului prezentării să se întîlnească cu o asemenea tîgru. Fiosorul animal pe care îl vedem în film nu este nicicînd leșez, ci agitat și neliniștit: soșind răgete înspăimîntătoare, el se pregătește să atace un cal care de pîlc se aruncă în apă.

Despre conducătorii unei bande de tîlhari care organiza provocări la granița U.R.S.S., Ismail-bec, se scrie că „se pregătea să treacă peste riu, în Uniune, spre a jefui”. Ori în desășurarea acțiunii Ismail-bec este omorît de spionii imperialiști Marrow tocmai pentru că, fiindu-i fîră, refuză propunerea acestuia de a trece granița Uniunii Sovietice.

Mai departe este citată o replică din film. Alară de faptul că n-a redato însoțim, autorul a mai și pus-o pe seama scoțentului major Lunin cînd în realitate ea este roștită de căpitanul Proșarov. Însfîșit acest adevărat „lanț al sălbîntului” se încheie cu sfîlcirea numelui cunoscutului actor sovietic S. Grăzo.

Creдем că, asemeni autorului, au muncit cu ochii închiși și tovarășii din redacție permițînd publicarea acestui material care abundă în greșeli și înexactități.

Planul a fost depășit

În atelierul uzinei „I. C. Frimu” din Sibiu se desășura intens muncă pentru finalizarea de cel mai multe piese de schimb necesare reparării tractorilor și mașinilor agricole. Ca rezultat al muncii înfăptuite deosebit de colectivă de muncă al uzinei, planul de producție pe luna februarie la piesele de schimb pentru tractorul KD 35 a fost depășit cu 50,3 la sută, iar pentru tractorul IAR cu 34,9 la sută, în prima decadă a lunii martie, planul de producție la piese de schimb pentru tractorul IAR a fost realizat în proporție de 115 la sută.

De la începutul anului și pînă în prezent s-au lucrat peste plan importante cantități de piese de schimb, printre care 3.890 galeți mart, 218 șanape, 20 axe cu roți jînitate, 490 inele de distanțare și un mare număr de pompe de injecție KD 35. O contribuție prețioasă a adus muncitorii din brigada păcii, din sectorul C care se află în fruntea celor 49 de brigăzi de producție din întreprindere și care a obținut o depășire medie zilnică de 80—100 la sută. De asemenea, muncitorii Ion Sas frunțai în întrecerea socialistă, își depășesc norma zilnic la executarea pompelor de motorină cu 150 la sută, tînărul strungar Vasile Stăgă care lucrează la duze pentru pompe de injecție își depășește norma cu 120 la sută, iar A. Neguțoiu depășește norma cu sută la sută.

25 de ani de la moartea lui Gh. M. Vasilescu Vasia

Astăzi se împlinesc 25 de ani de la moartea neuitatului luptător comunist Gh. M. Vasilescu Vasia.

În anii victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, burgeois și moșierimea din țara noastră s-au transformat într-un jandarm al imperialismului englez și american, împotriva primului Stat al muncitorilor și țărănilor, împotriva Statului Socialist. Pentru îndeplinirea acestei crime politice, burgeois și moșierimea romînă au deschis drum pîtrînderii în țara noastră, fascismului, curentelor sovine-naționaliste, vechind la formarea gîrzii de fier. Țara noastră a fost transformată într-o feudă a capitalului străin, situație de pe urma căreia a avut de suferit cel mai mult clasa muncitoare, care era supusă unei exploatare sîngeroase și înțută sub o crîncenă teroare polițienească.

Gh. M. Vasilescu Vasia a fost unul dintre luptătorii comunisti care s-au ridicat în acei ani în fruntea maselor, împotriva puerii în aplicare a planurilor de transformare a țării noastre într-un cap de pod îndreptat contra Uniunii Sovietice.

Clasa muncitoare din țara noastră și-a dat seama că pentru a putea duce cu succes lupta împotriva burgeoisiei și moșierimii, este nevoie de crearea unui partid comunist, întemeiat pe principiile marxist-leniniste care să se călăuzească după exemplul marelui Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Numai un astfel de partid era capabil să conducă proletariatul către eliberarea sa de sub jugul capitalist. Majoritatea conducătorilor mișcării muncitorești din România înțelegeau necesitatea creării unui partid de avangardă al clasei muncitoare, a partidului comunist. Aceștia, printre care se afla Gh. M. Vasilescu Vasia, au avut de luptat cu fracțiunea care se găsea la remorca burgeoisiei, și care căuta să abată clasa muncitoare de la lupta de clasă pentru a fonda partidul pe „principiile” oportuniste ale trădătorilor internaționali a II-a. Vasilescu Vasia a luptat cu înverșunare împotriva aceluia care căutau prin tot felul de mijloace să împiedice formarea unității de luptă a clasei muncitoare. Vasia Vasilescu a fost un neobosit propagandist al ideilor marxism-leninismului. În calitate sa de conducător al Editurii și Librăriei Socialiste, el a tipărit și difuzat broșuri ale clasicilor marxism-leninismului. Vasia Vasilescu a desășurat de asemenea, o intensă activitate ziaristică, col-

borînd la mai multe gazete muncitorești, care arătau necesitatea creării Partidului Comunist din România, singura forță capabilă să conducă clasa muncitoare în luptă. La Congresul General al Partidului Social-Democrat (întin în mai 1921), majoritatea delegaților, printre care și Vasilescu Vasia s-au pronunțat pentru crearea Partidului Comunist. Slugile capitalului, elementele social-democrate de dreapta, au fost astfel învinse. Dar burgeoisie romînă și capitaliști străini nu voiau să recunoască victoria clasei muncitoare care-și făurise propriul ei partid de avangardă.

A fost astfel înscenat „Procesul din Dealul Spirii” împotriva aceluia care votasera pentru înființarea Partidului Comunist. Însă sub opresiunea opiniei publice din lumea întreagă, majoritatea conducătorilor comunisti au fost achitați.

După eliberarea sa, Vasilescu Vasia și-a continuat activitatea în rîndurile partidului, pentru împiedicarea unui nou război, pentru o politică de pace cu Uniunea Sovietică. Cînd în 1924 la Viena a avut loc conferința dintre U.R.S.S. și România, pentru normalizarea raporturilor între aceste două țări, Vasilescu Vasilescu, în cadrul articolelor și conferințelor sale, a popularizat și a explicat politica de pace desășurată de tînărul Stat Socialist și a demascat cu țarie politică războinică, antisovietică a guvernului romîn. După scoaterea de către burgeoisie în afară de lege a partidului, din 1924, urmează suprimarea presei muncitorești și arestarea conducătorilor comunisti. Încarcerat în închisoarea Jilava, Vasilescu Vasia a fost supus unui sălbatic regim de teroare polițienească.

Viața aspră împusă oamenilor muncii de burgeoisie romînă, prigoana și schingiurările din închisori, au făcut ca în martie 1929, Gh. M. Vasilescu Vasia să se stingă din viață la vîrsta de 37 de ani, după o neobosită activitate de 22 de ani desășurată pentru viitorul luminos al oamenilor muncii. Întreaga viață a lui Vasilescu Vasia constituie un exemplu de patriotism înflăcărat și abnegație revoluționară.

Tineretul patriei noastre care luptă sub conducerea partidului pentru construirea vieții fericite socialiste, pentru apărarea cauzei păcii, urmează cu abnegație exemplul neuitatului luptător comunist Gh. M. Vasilescu Vasia.

Scrisoare către redacție

Salvarea... s-a „salvat”

Zi de examene la Școala medie tehnică de lucrări edilitare Pe săli și în clase forțată mare. Elevii își dădeau examenul. Printre ei se afla și Dănelușcu Paul care deși se simțea bolnav, totuși venise să-și dea examenul alături de colegii lui. Între timp starea lui s-a agravat. Faptul a fost adus la cunoștința tovarășului director care imediat a dat un telefon.

Pe masa doctorului de serviciu dela „Salvarea” din orașul Constanța sună telefonul — „Allo! Da! Da! Unde? A!!! Bine tovarășe, vă trimitem îndată mașina” — apoi doctorul o anunță pe sora Anica Aramă și soferul Ionescu Simion să plece repede cu mașina la Școala de lucrări edilitare. După puțin timp, mașina ajunse la locul destinat. Cum îl văzu pe elev sora exclamă:

— „Păi are hepatită epidemică, haldeți repede cu el la mașină”! Deodată însă sora Anica își aminti că boala este înfăptuită.

— „A! Nu le putem lua, băiete! Întoarce-te în școala pentru că boala ta ne înfăptuiează mașina”. Bolnavul n-avu încotro și plecă înapoi spre școală. Privind după el sora și soferul se sfătuiră:

— Dar dacă va îmbolnăvi și pe alți elevi, nu-l mai bine să-l luăm?

— Hal băiete — vino înapoi, dar vino mai repede — ziseră ei deodată.

Elevul se întoarce iar.

— Ce-l facem soră — zise soferul — u luăm?

— Știu eu? — răspunse aceasta — eu cred că lucrul cel mai bun ar fi să nu-l luăm, în felul acesta salvăm mașina de infecție. Sora hotărîte se adresă din nou elevului.

— Nu mai veni băiete, întoarce-te înapoi, că noi tot nu te luăm cu mașina.

În același timp veni și tovarășul director, care aflînd de „motivele” invocate interveni iar la superiorii celor doi însoțitori ai mașinei „Salvarea” lărăși telefon, iar sarcini (transmise de data asta prin telefon) pînă cînd însfîșit elevul a fost transportat la spital.

Sora Anica Aramă a mai procedat asemănător și în alte cazuri cu bolnavii de boli contagioase, neglijînd transportarea lor la timp. De astfel se pare că asta e boala ei contagioasă, fiindcă a molipsit cu ea și pe soferul Ionescu Simion. Ar trebui însă ca tovarășii care o controlează în muncă pe tovarășa Aramă s-o vindece de această periculoasă boală.

SOFIA CIOLACU
(După o corespondență)

Grija permanentă față de mașini, o importantă rezervă internă

Întreținerea mașinilor în bune condiții. Dacă se respectă planul de revizie de la timp, perioade, dacă se urmărește desășurarea procesului tehnologic, zi de zi, înlocuind din timp unele piese predispuse spre uzare, a unei mașini vor funcționa fără întrerupere, dînd fire de calitate superioară.

În secția filatură, la începutul fiecărui luni șefi adjunct de secție discută cu meșterii despre planul de revizie. De obicei, cu cîteva zile înainte de data reviziei unei mașini — data stabilită în plan — meșterii controlează piesa care necesită reparație sau înlocuire. În acest fel se constată dacă este necesar ca reparația să se facă deodată, sau la termenul prevăzut. Urmărirea procesului tehnologic dă posibilitatea Uta ca permanent să existe un control asupra mașinilor. Nu de mult timp tovarășul Ion Grăsușne privea cu cîntă îndemnată lucrul un muncitor la ringul nr 16 Ringul însă nu funcționa normal și deodată s-a oprit! La o cercetare mai amînușită a constatată că una din roți nu corespondea modulului din care cauza se rupeau dinții. Piesa e fost pe loc înlocuită și acum ringul funcționează bine. De o grijă deosebită față de funcționarea în bune condiții a mașinilor dă dovadă, în urma criticii care l-a fost făcută, meșterul utemist Gheorghe Dobre. Dacă înainte, din cauza neglijenței sale multe mașini se defectau în timpul mersului acum acest lucru nu se mai întîmplă. Exemplu de conștințiozitate în îndeplinirea sarcinilor este tînărul Ion Dinică, meșter la secția laminatoare flyere. Aici s-a reușit să se prelungească viața mașinilor prin urmărirea semifabricației materiei pe faze. De foarte mult timp mașinile de care se ocupă tînărul Dinică nu s-au defectat. Tînărul mîștră a reușit ca prin exemplul său personal, să antreneze pe toți muncitorii din schimbul său în lupta pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne.

În fabrica noastră și mai cu seamă în secția filatură s-ar putea obține roade și mai mari dacă toți meșterii și-ar face pe deplin datoria Productivitatea muncii ar crește și mai mult dacă meșterii utemist lanca Cristea din secția bătai-cardie ar privi cu seriozitate sarcinile pe care le are. Dacă mașinile ar fi curățite la timp ele nu s-ar mai opri din mers iar dacă reglarea pelei s-ar face așa după cum prevede procesul tehnologic calitatea produselor ar crește simțitor. În vederea prelungirii vieții mașinilor și a folosirii în întregime a capacității lor, au fost aplicate o seamă de inovații și s-au luat unele măsuri tehnico-organizatorice.

De pildă, în secția filatură din cauza carbuilor necorespunzători, la multe electro motoare cu viteză variabilă se distrug colectoarele. Pentru a înlătura distrugerea colectoarelor, muncitorii erau nevoiți să lucreze cu viteză redusă ceea ce împiedica în mare măsură depășirea sarcinilor de plan.

Conducerea secției filatură, tovarășii Vasile Grăsușne și Ion Grăsușne, în urma studiului făcut, au confectionat din deșeurii presă pentru capsatul cablului carbuilor în cîntă cum nu se mai distrug colectoarele. Deasemenea la secția preparării s-a constatat că o gîtură a procesului de producție din cauza casetelor și a plepilor oscilanti necorespunzători existenți la carde. Mu le carduri erau defecte, iar multe din ele care, totuși funcționeau dădeau semifabricate de calitate necorespunzătoare. După ce au chibzuit, cum pot reduce la viață mașinile, la propunerea muncitorilor a fost trimisă o delegație la fabrica „Unirea” din Cluj, care a cerut muncitorilor de acolo să le trimită piese de bună calitate. Bucuria simțită de muncitorii cînd mașinile au prins a merge este greu de descris. El șterg cu grija praful și scamele ce se așează pe mașini, le ferece de izbirturi, le pornește cu grijă. Iată cum se explică faptul că planul secției filatură pe anul 1953 a fost îndeplinit la data de 23 decembrie iar în luna ianuarie a notat un an de fapt depășit cantitativ cu 2,9 la sută iar calitatea a crescut cu 14,2 la sută față de sarcina planificată.

Sprînjun tineretului, interesul lor pentru descoperirea și folosirea acestei prețioase rezerve interne — Îngrijirea mașinilor, prelungirea vieții lor — se face din ce în ce mai simțit în cadrul faptei că membrii comitetului organizației de bază U.T.M. pe uzina nu se mai ocupă îndeaproape de muncă utemistilor și tinerilor.

Problema folosirii inepuzabilelor rezerve interne existente în uzina noastră trebuie să fie privită cu multă seriozitate, cu mai mult spirit de răspundere de fiecare tînăr și vîrstnic. Îngrijirea mașinilor, asigurarea funcționării lor în bune condiții, ducă la creșterea productivității muncii, la îmbunătățirea calității produselor, și odată cu acestea la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

DRAGNEA PETRA
tehniciană la Uzina Textilă
„11 Iunie” Găvana, din Pitești.

Pentru un stil de muncă comunist în activitatea comitetului orașenesc U.T.M. Turda

Cu ceva timp în urmă, a avut loc conferința organizației orașenesc U.T.M. Turda. Ea s-a desfășurat sub semnul întăririi muncii organizațiilor de bază U.T.M., în vederea îndeplinirii sarcinilor pe care Plenara din august 1953 a C.C. al P.M.R. le-a pus în fața poporului nostru muncitor.

Darea de seamă a comitetului orașenesc U.T.M. Turda, a oglindit o serie de rezultate însemnate obținute de utemiștii și tinerii din oraș în lupta pentru mărirea producției bunurilor de larg consum, pentru mărirea productivității muncii și reducerea conținutului de prelucrare în întreceri sociale. Iată, folosind înaintate metode de muncă sovietice, mulți utemiști și tineri și-au înfrumusețat planurile de producție. Printre aceștia se numără și tovarășii Baciu Maria dela fabrica de sticlă care lucrează în contul anului 1954, Chislu Alexandru care își depășește zilnic norma în medie cu 80 la sută și mulți alții. Sint de asemenea numeroase brigăzile utemiște de activitate cărora s-au ocupat îndeaproape organizațiile U.T.M. și care au obținut rezultate frumoase în munca lor. Astfel brigada nr. 34 dela fabrica de sticlă, condusă de utemiștul Ardeleanu Ioan, aplicând metoda de control pe fiecare fază de operație a consomnistei Lidia Savelleva și inițiativa Eleni Chislu, a reușit să dea produse de bună calitate și să-și deosească planul în medie cu aproape 60 la sută. Acești lucrători se poate spune și desigur pre brigada nr. 10 de la Electroceramica condusă de tov. Szekely Elisabeta care și-a depășit planul cu peste 150 la sută, sau brigada utemiștilor de la secția confecției a cooperativei „Tudor Vladimirescu”, care și-a depășit planul de producție cu 150 la sută. Denum de remarcant sînt și realizările obținute de utemiștii și tinerii din Turda în domeniul calificării lor profesionale. În ultimul timp un număr de aproape 2.000 de utemiști s-au calificat în diferite meserii.

Cu toate acestea, pe lângă realizările obținute, darea de seamă dă și discuțiile participanților la conferință au dezvăluit o serie de lipsuri grave în activitatea vechiului comitet U.T.M. în domeniul îndeplinirii sarcinilor puse de partid în fața tineretului. Membrii vechiului comitet, în frunte cu primul secretar, s-au dovedit a nu înțelege esența sarcinilor puse de partid în fața poporului nostru și deci a nu căuta și folosi mijloacele și metodele practice de îndeplinire a lor. Problema îmbunătățirii continue a calității produselor de larg consum — de pildă — nu a stat în fața vechiului comitet ca o sarcină de primă importanță. Vechiul comitet orașenesc U.T.M. s-a mulțumit cu înființarea celorva brigăzi de calitate fără să muncască intens pentru antrenarea tuturor utemiștilor și tinerilor pentru traducerea în viață a acestor sarcini de seamă.

Partidul a pus ca o sarcină importantă în fața oamenilor muncii problema descoperirii și folosirii rezervelor interne existente la fiecare loc de muncă. Și în această direcție vechiul comitet orașenesc U.T.M. s-a mulțumit doar cu înființarea celorva brigăzi, adică, așa cum de exemplu cea de la fabrica „Elec. troceramica”, condusă de inginerul utemișt Durdă Valeriu. Această brigadă a obținut într-adevăr unele rezultate bune. Dar un lucru este știut: cu o singură floare nu se face primăvară.

În cuvîntarea sa, tovarășul Spalacian Ilie de la fabrica de sticlă, a criticat cu asprime vechiul comitet pentru faptul că nu a luat nici o măsură pentru a organiza asemenea brigăzi și în celelalte întreprinderi. Posturile utemiște de control care constituie un mijloc important în mobilizarea tinerilor la îndeplinirea calității produselor și a desoperirii rezervelor interne, au fost neglijate într-un mod nepermis. Ele au existat, așa după cum se recunoaște chiar în raport, doar pe hîrtie.

Pe marginea conferinței organizației orașenesc U.T.M. Turda

Mijloc important în mobilizarea tinerilor la îndeplinirea calității produselor și a desoperirii rezervelor interne, au fost neglijate într-un mod nepermis. Ele au existat, așa după cum se recunoaște chiar în raport, doar pe hîrtie.

În întreprinderile industriale din orașul Turda, există posibilități mari pentru înfrumusețarea secțiilor producătoare de bunuri de larg consum. De la posibilitățile de calitate, există însă un drum care nu întotdeauna este neted. Acest drum pare-se că pe tovarășii din vechiul comitet U.T.M. al orașului Turda l-au căminat și de aceea s-au lăsat păgubași de a-l mai străbate. Numai în felul acesta se poate explica faptul că după ce ei au utilizat existența acestor posibilități nu au mai luat nici o măsură pentru organizarea secțiilor de tineret producătoare de bunuri de larg consum.

După cum am văzut, rezultate frumoase s-au obținut și în munca de calificare a tineretului. Comitetul orașenesc însă nu a luat măsură în așa fel, încît rezultatele obținute în ridicarea calificării profesionale a tinerilor să aibă un rezultat practic în creșterea productivității muncii lor.

În acest sens era bine să se fi știut că un rol deosebit de important îl are întrecerea socialistă. E într-adevăr însemnat numărul de aproape 3.500 de utemiști și tineri antrenați în întreceri pe bază de contract. Lucrările conferinței au dovedit însă că în întrecerile tinerilor în întrecerea socialistă, se manifestă din plin formalismul și burocratismul în comitetul orașenesc U.T.M. cu toate că a cunoscut această situație, nu a intervenit pentru schimbarea ei.

Disciplinarea tineretului în producție la unele întreprinderi din oraș, așa cum ar fi de pildă fabrica de sticlă, cooperativa „Tudor Vladimirescu” etc., mai lasă încă mult de dorit. Comitetul orașenesc U.T.M. nu a reușit să mobilizeze organizațiile de bază U.T.M. pentru ca acestea la rîndul lor să creze în rîndul tinerilor din întreprinderi, o opinie împotriva chibzului, împotriva tuturor acelor care lipsesc și întirzie nemotivat de la lucru.

Toate aceste lipsuri nu pot fi despărțite de stilul de muncă al comitetului orașenesc U.T.M., de felul cum e a știut să instruiască și să pregătească aparatul său, de felul cum e a știut să lucreze nemotivat pentru întărirea vieții și activității fiecărei organizații de bază în parte.

În activitatea biroului comitetului orașenesc U.T.M. nu s-a practicat metoda de a se lua periodic în discuție activitatea diferitelor organizații U.T.M., felul cum acestea se ocupă de mobilizarea și mai activă a tinerilor în procesul de producție. Tovarășul Dăcu Emeric din organizația de bază U.T.M. a statului popular, în cuvîntul său a criticat cu tărie vechiul comitet U.T.M. care a muncit numai cu unele organizații mari, neglijînd într-un mod inadmisibil organizațiile de bază mici. „Însăși raționamentul la această conferință — a arătat vorbitorul — s-a ocupat numai de organizațiile de bază mari, fără să aducă în discuție și să desfășoare activitatea și în celelalte organizații de bază. Acest sistem de muncă al comitetului orașenesc U.T.M. a făcut ca să nu se poată atinge nici măcar pe de departe problema întării tuturor organizațiilor de bază. E un lucru bine cunoscut că pentru a se asigura o întărire continuă a muncii organizațiilor de bază U.T.M. trebuie neapărat să fie învâțați cum să muncască în primul rînd conducătorii acelor organizații de bază. Acest lucru se pune cu și mai multă tărie

mai ales în condițiile în care o bună parte din acești conducători sînt noi în această muncă, așa cum este cazul acum după alegerea din organizațiile de bază. Cu toate acestea vechiul comitet U.T.M. al orașului Turda s-a mulțumit doar să-l chema pe secretarii organizațiilor U.T.M. și să-și dea o instrucție superficială care nu l-a ajutat aproape cu nimic, nefiind control și ajutorul practic în muncă, iar atunci cînd activiștii comitetului orașenesc se deplasează totuși în organizațiile de bază, ei se rezumă așa după cum a arătat tovarășul Rusu Ileana de la cooperativa „Mihail Eminescu” — să ceară o serie de situații și tabele și să-l „instruiască” pe secretari, cum trebuia luate aceste situații și tabele.

În legătură cu munca instructorilor și în general a aparatului comitetului orașenesc U.T.M., în nenumărate rînduri s-a pus problema lichidării sistemului de curierat, lăundu-se chiar și o hotărîre în această direcție. Ca în timp de maximum două luni de zile instructorii să stea cel puțin două zile în fiecare organizație de bază din grupul său Atît pentru membrii biroului, cît și pentru aparat. În ultimul timp comunicarea sarcinilor prin telefon a devenit o practică din ce în ce mai frecventă. Timp de trei luni de zile tovarășul Csep Francisc, primul secretar al comitetului orașenesc nu a trecut decît o singură dată prin fabrica de sticlă cu toate că nu e una din întreprinderile mici din oraș.

Discuțiile purtate de către participanții la conferință au scos la iveală și țările faptul că vechiul comitet U.T.M. era rău de teren, că nu cunoștea ceea ce se întîmpla în organizațiile de bază decît din Informările pe care le-a cerut lunar de la comitetele organizațiilor de bază.

Participanții la conferință au criticat de asemenea alte metode de muncă, străine organizației noastre, înrădăcinate în activitatea vechiului comitet și mai ales în munca biroului. Principiul comunist de conducere a muncii politice, principiul conducerii colective a fost înlocuit de către primul secretar, tovarășul Csep Francisc prin metode de conducere cazane, dictatoriale. Acest lucru, așa cum era și normal de altfel, a dus la înăbușirea și surzarea criticii de jos, a făcut ca în cadrul aparatului comitetului orașenesc să se creze de multe ori o atmosferă nesănătoasă, dăunătoare bunului mers al muncii.

E dureros faptul că toate aceste lucruri au fost cunoscute și de către instructorii comitetului regional U.T.M. Cluj și chiar de către unii membri ai biroului. Se pare însă că și acești tovarășii s-au mulțumit doar cu constatarea lucrurilor, fără să fi luat din timp asemenea măsuri care să fi dus la schimbarea gravă a felului de muncă al comitetului orașenesc U.T.M. Turda.

Hotărîrile adoptate de conferință, elaborate pe baza criticilor și propunerilor făcute de participanți, constituie într-adevăr un bogat program de activitate pentru noul organ ales înăbușirea lor însă teodine în mare măsură de felul cum acest nou organ va ști să tragă concluziile și învățămintele cele mai bune din criticile aduse de participanții la conferință. Membrii noului comitet orașenesc U.T.M. vor trebui să aibă în vedere în primul rînd, îmbunătățirea stilului lor de muncă, să învețe necontenit din stilul de muncă al comunistilor. Numai în felul acesta ei se vor putea achita cu onoare de marea sarcină pe care le-au încredințat-o utemiștii din orașul Turda.

P. ISPAS

SĂ PREGĂTIM BINE SEMINȚELE

Recenta Hotărîre a Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu privire la pregătirea și executarea timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954, pune în fața oamenilor muncii de la sate sarcina deosebit de importantă: sporirea producției agricole, obținerea unor recolte cât mai mari. Această sarcină nu poate fi însă dusă la bun sfîrșit fără a se aplica pe scară largă înaintate metode agrotehnice. Una din laturile complexului de măsuri agrotehnice care asigură o recoltă bogată, este folosirea semînțelor sănătoase, curățate, cu bob greu și cu o mare putere de încolțire.

Experiența a dovedit că folosirea semînțelor de bună calitate, are ca rezultat o producție sporită de cereale. Anul trecut de pildă de pe lotul semînțelor cu grîu de loam-gă la gospodăria agricolă de stat „Dumitru Marin” din raionul Roșiori s-a recoltat peste 4000 kg. de grîu la hectar. Tinerii muncitori din comuna Aproz, raionul Oltețu, folosind semînțe selecționate au obținut aproape 2000 kg. de grîu la hectar.

Și exemple din acestea se pot da multe. Cunoșcînd importanța selecției semînțelor pentru obținerea unor recolte bogate, tinerii muncitori membri ai gospodăriilor colective sau întovărășirilor și cei cu gospodării individuale care și muncitorii din gospodăriile agricole de stat, au început de mult pregătirea în vederea lucrărilor agricole de primăvară. În raionul Snagov, regiunea București de pildă asigurarea și selectarea semînțelor se bucură de o mare atenție.

În drumul de organizare de partid și al sprijinului tinerilor deputați în sfaturile populare utemiștii și tinerii țărani muncitori din comuna raiunului Snagov au adus un aport serios la înființarea centrelor de selectare semînțe, la asigurarea acestora cu trierale și viturtoare necesare. O contribuție însemnată au adus utemiștii și tinerii la abțegerea unui mare număr de țărani muncitori care și-au selectat semînțele exploatîndu-le avantajele folosirii semînțelor sănătoase cu o mare putere de încolțire. În unele sate și comune ca Buriș, Cocloc, Peris, Bălteni, Căciulaci și în gospodăriile agricole de stat „Leonte Filipescu” din Măneasa, „I. L. Caragiale” din Săltica, încă din iarnă au luat înființarea centrelor de selectare a semînțelor și venite pentru înecorarea purtelor de încolțire. Numai în comuna Posneri Vulpeski există patru centre de acest fel în cadrul cărora utemiștii, slături de țărani muncitori vîrstnici încearcă puterea de încolțire a semînțelor de orz, ovăz, porumb etc. Organizațiile de bază U.T.M. din aceste comune și gospodăriile s-au ocupat îndeaproape de problema semînțelor Agitarii utemiștilor au popularizat în gazetele de țară, în cadrul unor adunări pe țărani muncitori care și-au selectat semînțele în aceste centre s-a încercat pînă acum puterea de încolțire a semînțelor la o cantitate de 5 tone față de 3 tone cît era prezăcut inițial.

Acești muncitori nu se duc și la cele 8 comune din comuna Gruiu unde un mare număr de utemiști și tineri țărani muncitori, mobilizați de organizația de bază U.T.M., a lături de vîrstnici au făcut 46 probe de germinație la semînțele care se vor însămînța în această primăvară. În comuna Băloțeni există 4 centre de selecționat semînțe, dintre care 3 sînt folosite de țărani muncitori cu gospodării individuale iar unul se găsește în gospodăria de stat din comună. Pînă în prezent țărani muncitori din Băloțeni au curățat 5 tone de semînțe de orz, ovăz, seacă și porumb.

În satul Brătulești, pregătirea semînțelor nu constituie, pînă de curînd o preocupare intensă pentru mulți dintre țărani muncitori. — Eu am să-mi selectez sîmînța și să vedej cît porumb o să obțin — spune cu un air în urmă Florea Costache.

Și cum a zis, așa a făcut. Ba cules însă Florea Costache n-a depășit 800 kg. de porumb la hectar. În schimb Petre Durbală țărani muncitori din Cocloc, și-a curățat semînțele și-a folosit numai pe cele bune. Roadele muncii lui Petre Durbală au fost cît se poate de frumoase: peste 2000 kg. de porumb la hectar. Și ca el au fost mulți.

Anul acesta însă țărani muncitori din raionul Snagov sînt hotărîți să muncască mai bine, pentru ridicarea producției agricole. În urma Hotărîrilor luate de partid și

gubern țărani muncitori, tinerii de la sate, și-au sădit în interesul lor propriu să aporosească producția agricolă. Organizațiile de bază U.T.M. din unele comune ale raionului Snagov, duc o muncă intensă printre tinerii țărani muncitori pentru traducerea în viață a acestor Hotărîri. Utemiștii sînt exemplu în această privință. Mulți dintre ei vor folosi la lucrările agricole din primăvara aceasta, semînțe de soi. Pe de altă parte, ei lămuresc țărănilor muncitori importanța folosirii semînțelor de bună calitate, selectate și tratate. Tinerii deputați în sfaturile populare comunale muncesc mult în această privință.

În satul Brătulești de pildă, utemiștii Nicolae F. Nicolae (deputat în statul popular comunal) Sandu Gh. Nicolae, Bobo Ion precum și vîrstnicii Ene Nicolae și Ion Neagu, mare zilnic din casă în casă, de la om la om, arătînd țărănilor muncitori că una din condițiile obținerii unei recolte bogate este folosirea semînțelor de soi. Munca lor n-a fost zadarnică. În acest sat majoritatea țărănilor muncitori și-au condiționat semînțele de orz, ovăz și porumb. Totalul semînțelor curățate aci, se ridică pînă în prezent la 8 tone. Primul care au înțeles că este și în folosul lor să-și curețe semînțele, au fost tinerii Mihai Nicolae și Vasile Bugeanu.

În comuna Gruiu utemiștii și-au luat angajamentul să mobilizeze pe toți tinerii țărani muncitori pentru pregătirea lucrărilor agricole din primăvara aceasta. În acest scop, au luat înființat 4 echipe de agitarii utemiștilor. Acțiunea tinerilor din comuna Gruiu se referă la repararea a uneltor, asigurarea și selectarea semînțelor, însămînțarea la timp. Desigur că numai condiționarea semînțelor nu este de ajuns pentru a se obține o recoltă bogată. Asigurarea cooperativei vor abavii și piatră vîntată este de mare importanță pentru tratarea semînțelor. Aceste lucruri nu sînt departe de țărani muncitori de dezvoltare plan-tei. Pentru aceasta, în întreg raionul Snagov s-au luat măsuri pentru a se procura din timp cantități suficiente de prafuri. Statul popular raional precum și sfaturile populare comunale s-au îngrijit încă din iarnă pentru ca toate cooperativele să fie aprovizionate cu substanțe chimice. Astfel, în comuna Cocloc există 100 kg. de abavii, 50 kg. de piatră vîntată și 12 kg. de formalină.

Nu în toate comunele din raionul Snagov, asigurarea, condiționarea și tratarea semînțelor constituie o preocupare a sfaturilor populare comunale raionale și a organizațiilor U.T.M. Aceștia nu s-au străduit pentru ca în toate comunele, din raion selectarea semînțelor să se facă la timp. Astfel, în comuna Ștefănești și Fierbinți nu s-a început încă selecționarea semînțelor în comuna Ștefănești, de pildă, nu există nici un centru de selectat semînțe iar în Fierbinți, cu toate că există 7 centre de acest fel, totuși, pînă de curînd nu se condiționase nici un fel de sîmînță.

Pe de altă parte, nici activiștii utemiștii care trec de multe ori prin Ștefănești sau Fierbinți n-au sesizat acest lucru. Activiștii comitetului raional U.T.M. Snagov au pierdut astfel din vedere o problemă importantă: asigurarea și condiționarea semînțelor, de care depinde într-o mare măsură obținerea unor recolte bogate. Comitetul raional U.T.M. Snagov trebuie să arate tinerilor țărani muncitori loalese condiționării și tratării semînțelor să mobilizeze pe toți utemiștii și tinerii în vederea pregătirii semînțelor pentru lucrările agricole din primăvara acestor ani.

Organizațiile de bază U.T.M. din comunele raionului Snagov, agitarii utemiștilor precum și toți tinerii convinși de avantajele folosirii semînțelor selectate, trebuie să ducă o intensă muncă de lămurire în rîndul țărănilor muncitori, pentru ca aceștia să-și curețe semînțele la timp și să încerce puterea de încolțire.

Odată cu începerea însămînțării de primăvară, în întreg raionul Snagov, să se folosească numai semînțe de calitate. R. CALARĂȘANU

Bucuria elevului

Marian Iuliu este elev la Centrul școlar Profesional din Orașul Stalin. Un elev harnic cu dragoste de muncă. Practica o face la turnătoria uzinelor „Steagul Roșu”. Acolo a aflat multe din tainele meseriei și a prins dragoste de ea. S-a simțit atras în deosebi de problema folosirii formelor de turnătorie. De obicei, pe marginea acestor forme se pune ocaz. Însă acesta, deși ostilist, nici nu presa bine, și apoi era pericol de explozie. A lucrat multă vreme Marian Iuliu la turnătorie.

Au trecut zile și Marian Iuliu era mereu preocupat să găsească soluția întocmirii

ocului cu alt material. Și pentru că învățase temeinic meseria, pentru că își însușise o calificare profesională ridicată, a găsit deslegarea: ocoul poate fi înlocuit cu zgură. Zgura nu costă nimic, presează mai bine piesa, și elimină primejdia explozilor.

Propunerea a fost prezentată spre examinare. A urmat chiar o demonstrație practică. Inovarea s-a dovedit a fi bună. Acum, în turnătoria uzinelor „Steagul Roșu” se aplică pe scară largă inovația utemiștilui Iuliu Marian.

Correspondent STAN MANEA

Vești din gospodăriile colective

Roadele muncii colective

Auzind despre roadel bogate obținute în anul 1953 de către colectivii din gospodăria colectivă „Gh. Doja” din comuna Băloțiu, raionul Irmăneț, țărani muncitori din comuna Jilveiu s-au hotărît să le facă o vizită. Astfel 242 țărani muncitori, în frunte cu comunistii, au pornit în dimineața unei zile de iarnă pentru a vizita gospodăria colectivă și gospodăriile individuale ale colectivităților din comuna Băloțiu. Printre ei au fost țărani muncitori Măcinic Ioan, Moldovan Stînd, Dragota Susana și alții.

Stînd de vorbă cu colectiviiștii, ei au aflat despre rezultatele frumoase obținute în anul trecut, despre veniturile crescînde ale gospodăriilor și ale țărănilor care au reușit să mărească avutul gospodăriei cuprîndîndu-și 800 de porci și 45 de vaci. În înființarea gospodăriei a fost omposat din 48 familii iar acum ea numără 125. Cu multă căldură au fost primii oaspeți de către colectiviiștii. Ei le-au arătat prin exemple concrete viața lor fericită.

Un grup de vizitatori a mers la casa colectivului Lupu Ioan, care a efectuat în cursul anului trecut 850 zile muncă. În urma muncii depuse el a primit 8000 kg. de fân 3400 kg. de grîu, 2250 kg. cartofi precum și alte cantități de produse agricole. În plus el a mai primit și suma de 2500 lei.

Oaspeții au plecat convinși de roadel bogate ce le culeg colectiviiștii. Înțorși această muncă din ei au făcut cereri pentru a se înscrie în G.A.G.

Correspondent TOTH HARSANY ALEXANDRU

Din viața colectivităților

Cu cîtva ani în urmă în comuna Nadeș raionul Sighișoara 45 de familii și-au unit de bună voie pămînturile și inventarul într-o singură mare gospodărie. În anul ce au urmat s-a înrît și mai mult încrederea colectivităților în noua formă de viață în colectiv. Rezultatele deosebite obținute la fiecare recoltă de produse agricole marile cantități de cereale și bani venite pentru zilele-muncă harnicilor colectivității, noua educație și viața culturală în cadrul gospodăriei au făcut să crească și mai mult atașamentul lor față de gospodăria colectivă.

Astăzi în această gospodărie colectivă unde au mai intrat 92 familii, viața nouă pulsează din plin. Bunurile gospodăriei se înmulțesc vînzînd cu ochii. Au fost construite numeroase remize, magazine pentru cereale, grajduri, dintre care unul de 80 vite, salvane pentru oi. Recent gospodăria și-a cumpărat un tractor. Numărul vitelor de rasă, al oilor al păsărilor, al porcilor al vitelor de muncă a crescut de asemenea considerabil în ultimul timp.

Conducerea gospodăriei a acordat de la început o deosebită importanță și vieții culturale. La Colțul Roșu au fost create condițiile necesare desăvuirii muncii culturale, asigurînd în același timp local și mobilier colectiv. Bibliotecă de lectură și înzestrată cu cele mai noi cărți de literatură și cărți despre

Correspondent MARCEL GRIGORIU



Utemișta sudor Bucur, Pătrana este bine cunoscută la uzinele „Ploiești”. Ea a îndrăgît construcțiile metalice pentru sonde, care se lucrează în această uzină și organizîndu-și bine munca reușește să aducă un aport însemnat la realizarea lor. În mod regulat utemișta Bucur își depășește norma cu 50 la sută

Emisiuni zilnice la radio pentru oamenii muncii de la sate

La posturile noastre de radio se pot asculta zilnic emisiuni pentru oamenii muncii de la sate.

În cadrul acestor emisiuni sînt transmise conferințe cu caracter agrotehnic și zootehnic, sînt explicate metodele înaintate în cultivarea pămîntului, este popularizată experiența colhozurilor și sovhozurilor sovietice și se dau sfaturi care ajută pe țărani muncitori să sporosească producția de pe ogoare.

La aceste emisiuni colaborează oameni de știință, profesori și tehnicieni de la Institutul de Cercetări Agronomice de pe lângă Ministerul Agriculturii și Silviculturii, precum și cei de la Institutul Agronomic „Nicolae Bălcescu” din București. Astfel, de curînd s-au transmis conferințele „Îngrijirea în primăvară a semînțurilor” de toamnă de prof. Amilcar Vasiliu, „Tovărășirea cartofilor” de prof. Gh. Văliuță, „Semnătul porumbului în cultură așezate în pătrat” de prof. Nicolae Șerbanescu și altele.

În aceste emisiuni, oamenii muncii de pe ogoare, țărani frunțași, tehnicieni, ingineri de la sfaturile populare, împărtășesc de asemenea din experiența lor.

Tot la posturile noastre de radio, în emisiunile pentru oamenii muncii de la sate, se dau răspunsuri la diferite scrisori, se transmit vești de la sate, consultații și rapoarte. Emisiunile au loc în fiecare zi după cum urmează: luni, marți, joi și vineri de la orele 18,15 la 19, pe 1935 m. lungime de undă; miercuri și sîmbătă de la orele 7,30 la 7,45, pe 351 m. lungime de undă și duminică de la orele 10,30 la 11,15 pe 351 m. lungime de undă.

În afară de emisiunile în limba română se transmit emisiuni asemănătoare în limbile maghiară, germană și sîrbă. (Agerpres).

Cartierul Dimbul Rotund

Zi de zi în viața cartierului Dimbul Rotund din Cluj se petrec noi și noi fapte care sînt o mărturie vie a grîbii pe care o poartă partidul și guvernul pentru oamenii muncii în ultimii ani. În acest cartier s-au construit trei mari blocuri muncitorești cu 95 de apartamente. Fiecare din aceste apartamente se compune din două camere, baie și bucătărie, blocul avînd instalații de apă, lumină și gaz melan.

De curînd a fost del în folosință acestul bloc. Într-unul din apartamentele acestuia veți găsi și familia tovarășului Ghereșeg Dumitru trunțaș în muncă la stelerie principală C.F.R. „16 Februarie”.

Printre cele 38 de familii care s-au instalat în bloc poți întîlni și familia frunțaș în muncă Mareșalu Ana și muncitorului Fundeanu Alexandru.

Odată cu noile locuințe au fost instalate în cartier 147 de difuzoare.

Locuitorii cartierului așteaptă cu mult interes emisiunile locale unde pot asculta rezultatele muncitorilor, pot afla despre economiile realizate de ei, metodele noi folosite. Alteori ei ascultă scurte știri ce interesează viața cartierului de fiecare zi sau frumoase programe artistice.

Correspondent ICA VOUA

Oaspeți dragi ai studenților

A intrat în tradiția Facultății de Filologie din București ca din cînd în cînd să invite în mijlocul studenților, scriitorii frunțași ai vieții literare de azi.

În cadrul acestor întîlniri se dezbate probleme legate de specificul facultății noastre, cum ar fi: procesul de creație, despre critica literară, noțiuni de teoria literaturii etc.

Această inițiativă care aparține biroului U.T.M. din facultate se bucură de popularitate nu numai în cadrul Universității „C. I. Parhon” ci și în afara ei. Nu întîmplător au venit la ultima constituire studenți dela Institutul Politehnic, Institutul de Construcții, Institutul de Petrol și Gaz etc.

Amfiteatrul Odobescu era plin pînă la refuz.

Într-un tumult de aplauze nesfîrșite au apărut în mijlocul nostru poezii atît de frumoase și iubite — Mihail Beniuc și Cleopatra Theodorescu.

Fiecare participant la constituire avea de întrebare cîte ceva pe unul din cei doi poezii. Dacă te întîlni în dreapta sau în stînga, înainte sau înapoi observă la vechiul tău întrebare scrisă fugăr pe un bilețel sau chiar pe o pagină a volumului de versuri.

În primele rînduri au năvălit studenții din anul mai mic care pentru toțtia oară aveau prilejul să discute cu autorul volumului „Versuri alese”. Studentul Ion Șerbu de pildă, este chiar de prin părțile de basină ale tovarășului Beniuc și îi lubește nespus opera. Alături de el se află și tovarășul Zarefu Gheorghe care acum își tremură întîile versuri. El are multe de întrebare: cum oșuă rimele, cum se naște ideea unei poezii, cum o realizează artistice.

Chiar și studenții străini s-au așezat în primele bănci. Sășa Ghincev lubește poezia lui Hristo Botev, dar, cunoscînd-o, a învîțat să preluțască și să lubească și opera poezilor noștri. El a îndrăgît poezia „Ghivăraș Roșie” a lui Mihail Beniuc, ba fel și Henryk Misterski, care încearcă să prîndă în halna poeziei reconstrucția capitalei martire — Varsovia, — de care-l leagă amintirile anilor de liceu.

Tovarășul Ion Călin, secretarul organizației de bază U.T.M. din facultatea noastră a deschis constituirea aducînd un salut călduros celor doi scriitori; el a dat cuvîntul tovarășului Beniuc, care a răspuns la întrebarea pusă de tovarășul V. Bucium: „Cum se naște o poezie, și cum o învesnimă artistic”?

Vorbînd despre poezia „Melita”, tovarășul Beniuc a arătat semnificația simbolului folosit — ultimul război căre a tocat atîtea vieți omenești. Cu această ocazie numeroși cititori ai operelor lui Beniuc au înțeles esența multor simboluri din creația sa.

PE URMELE SCRISORILOR NEPUBLICATE

Elementele dușmănoase au fost îndepărtate

La redacția ziarului „Știința tineretului” au sosit două corespondențe. În ele se arătau o serie de lipsuri manifestate în cadrul gospodăriei agricole de stat „Secera și cloacul” din comuna Cărlușoara, raionul Săltina.

Tehnicianul șef Ion Ilina — se scria într-una din corespondențe — profită de slăbiciunea conducerei gospodăriei, întrebîndu-și și astăzi vechile sale năruvuri de vorbii neutilizate muncitorilor și de a-l bate.

El luă înțelegere pe tovarășul Ion Ozarechi, evic, directorul gospodăriei, care a fost de acord, să fie scos din gospodărie un număr de muncitori dintr-o categorie de tineri. Așa e fost, de pildă, cazul tinerilor Gheorghiu Ghilță, tehnician agronom, Marin Ionescu, tractorist, Mircea Dumitrescu, combatant, Ion Diaconescu, agent veterinar și alții.

Motivul pentru care au fost dați afară este că, ei criticau cu tărie lipsurile lui Ion Ilina și ale conducerei gospodăriei.

Ion Ilina nu a aplicat prescripțiile date de doctorii veterinar — scrie în a doua corespondență — și din această cauză mortalitatea la păsări s-a ridicat la 40 la sută.

Muncitorilor nu li s-au creat condiții de viață corespunzătoare. Ei dormeau în frig pentru că conducerea gospodăriei nu s-a preocupat de procurarea combustibilului necesar. Mîncarea la cantină era slab pregătită și neigienică.

Este necesar — se scria în încheiere — ca organele de resort

„Reglementare pașnică sau extinderea războiului?”

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Pravda” publică sub semnătura Observator, următorul articol intitulat „Reglementare pașnică sau extinderea războiului?”

Popoarele iubitoare de pace au întîmpinat cu un sentiment de satisfacție hotărîrea Conferinței de la Berlin de a discuta la Geneva, în cadrul unei conferințe a reprezentanților U.R.S.S., S.U.A., Franței, Angliei și Republicii Populare Chineză, cu participarea celorlalte state interesate, problema coreeană și problema restabilirii păcii în Indochina. Ambele probleme sînt cele mai arzătoare în actuala situație internațională. De aceea, este firesc ca desăvîșirea pregătirilor pentru conferința de la Geneva să fie urmărită cu multă atenție în toate țările lumii.

În ceea ce privește problema indochineză, restabilirea păcii în această regiune a Asiei ar contribui la micșorarea pe viitor a incendiilor internaționale. Franța este deosebit de interesată în rezolvarea acestei probleme. Și acest lucru este explicabil: de mai mult de șapte ani Franța duce în Indochina un război lipsit de perspective, îndelungat, istovitor, încercînd zadarnic să frîngă rezistența unor popoare care își apără dreptul la libertate și independență națională. Cercurile largi ale opiniei publice franceze își dau seama de necesitatea de a se pune capăt acestui război. Ele cer cu tot mai multă insistență încetarea imediată a operațiunilor militare și reglementarea problemei indochineze pe calea tratativelor. Aceste cereri au devenit, atît de insistente încît pînă și guvernul francez, în ciuda presiunilor exercitate de S.U.A., nu poate să le nesocotească cu desăvîșire. De aceea, el recurge la manevre, încercînd să înfrînșteze opinia publică cu declarații despre dorința sa de a reglementa pe cale pașnică problema indochineză. Dar, nici chiar în fîndurile guvernului francez nu există o unitate de vederi în problema modului în care să fie reglementată problema indochineză. Unii niștri sînt pentru încetarea operațiunilor militare și pentru începerea tratativelor. Majoritatea guvernului însă, desigur datorită presiunilor de peste ocean, formulează condiții care, după cum se exprimă presa americană, „sînt din fîcîiere (!) inacceptabile” pentru Republica Democrată Vietnam. Această poziție a majorității guvernului francez nu face decît să sporească dependența Franței față de S.U.A.

Un interes tot atît de mare pentru problema indochineză îl manifestă persoanele oficiale din Statele Unite ale Americii și presa pe care o conduc. Preocuparea lor constă în a stabili, cu măsuri trebuie luate pentru a împiedica terminarea războiului din Indochina. La Washington se consideră de prisos să se recunoască, fie și numai în vorbă, necesitatea unei reglementări pașnice în această parte a globului. Acolo se perorează despre niște proiecte diametral opuse: cum să fie extins acest război.

Cu cît se apropie conferința de la Geneva, cu atît mai limpede devine acest scop al cercurilor guvernante ale S.U.A. Multe secrete sînt dezvăluite.

Să ne adresăm faptului.

Ziaristul american William Warty, în numărul din februarie al revistei „Crisis” a-mintea că încă în septembrie, după, fiind cuvîntul în fața membrilor Legiunii americane, a lăsat să se înțeleagă cît se poate de limpede că dacă lucrurile vor merge prost, adică noi (Statele Unite) vom fi amenințați cu „pierderea” Indochinei, într-o bună zi vom putea afla că din nou „lupăm împotriva agresiunii” în Asia. Este evident că în acest răstimp de șase luni, în Indochina lucrurile au mers din ce în ce mai prost pentru intervențiștii și, pe măsură ce trupele franceze suierau o înfrîngere după alta, amestecul direct al S.U.A. în acest război se intensifica tot mai mult.

Încă la 8 decembrie 1953 „New York Herald Tribune” relatează că Eisenhower „a hotărît cu titlul de experiență (?)” să sporească considerabil efectul misiunii militare americane din Indochina. Lucrurile nu se opresc însă aici, în Indochina au început să vină tot mai des generali, kongresmenți, agenți americani. Numărul misiunilor permanente ale S.U.A. în Indochina crește mereu. Între timp la Paris se semnală, nu fără neînțelegere, că misiunile susmenționate urmăresc stabilirea unor legături directe cu regimurile marionetă create în Vietnam, Khmer și Patet-Lao, trecîndu-se peste autoritățile franceze.

Cu timpul a devenit tot mai limpede că cercurile guvernante din S.U.A. prin efortu-

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Lucrările Congresului Partidului Muncitoresc Unit Polonez

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — P.A.P. trans-

Ministrul de externe al Canadei critică politica S. U. A.

WASHINGTON 17 (Agerpres). — TASS transmite: Luînd cuvîntul la 15 martie la Clubul național al presei, ministrul afacerilor externe al Canadei, Pearson, a criticat politica S.U.A. Pearson s-a plîns că în politica lor externă S.U.A. nu prea în seamă de părerile și interesele „aliaților” lor și în special de cele ale Canadei. Soarta Canadei, care abia s-a eliberat din situația de colonie, „este hotărîtă nu de noi înșine ci de dincoace de hotarele noastre”, a declarat Pearson.

După spusele lui Pearson, o asemenea politică provoacă îngrijorare canadienilor.

Cultură fizică și sport

Turneul internațional de șah al R. P. R.

Miercuri după amiază, turneul internațional de șah al R.P.R. a continuat cu disputarea partidelor interupte. Fără a se mai reuși jocul, partida Șzabo-Wade, Pachman-Holmov și Szabo-Ciociłtea s-au dat remiză. De asemenea tot fără joc Voiculescu a cedat a Furman.

În partida Bălănel-Furman, care fusese întreruptă pentru a doua oară, s-au mai făcut numai trei mutări și cei doi parteneri au convenit asupra remizei la mutarea 82. Bălănel a obținut remiza și în partida cu Wade, deși şahistul neozelandez avea avantaj material.

Într-un sfîrșit strălucit a jucat în urmărire şahist sovietic Korcniol în finalul partidei cu Filip. Deși la întrerupere era în dezavantaj material, Korcniol a găsit un plan ingenios de continuare. Prin manevre subtile, el a reușit să prindă regele advers intr-o rețea de mat. La mutarea 56 Filip s-a recunoscut învins. Korcniol a câștigat și partida întreruptă cu Bălănel.

Superioritatea materială pe care Filip o avea la Furman a asigurat maestrului ceh șovac câștigul, la mutarea 51. Un singur pion pe care îl avea în plus la Paoli, i-a fost suficient marelui maestru Staehberg pentru a obține victoria. Șandor a câștigat la Silwa.

Maestrul sovietic Nejmédinov care întrerupsese în poziție inferioară la Kluger a găsit o continuare surprinzătoare datorită căreia a restabilit echilibrul material. În continuare el a obținut chiar și inițiativa. Maestrul maghiar s-a apărut însă corect și a forțat remiza la mutarea 86.

După 12 runde, clasamentul se prezintă astfel: Korcniol (U.R.S.S.), Nejmédinov (U.R.S.S.), Pachman (R. Cehoslovacia) 9 puncte, Holmov (U.R.S.S.), Kluger (R. P. Ungară) 8 puncte, O'Kelly (Belgia) 7½ puncte, Staehberg (Suedia), Filip (R. Cehoslovacia) 7 puncte, Furman (U.R.S.S.), Wade (Noua Zeelandă), Șandor (R. P. Ungară) 6 puncte, Troianescu (R.P.R.) 5½ puncte, Szabo (R.P.R.), 4½ puncte, Ciociłtea (R.P.R.), Bălănel (R.P.R.) 4 puncte, Silwa (R. P. Polonă) 3½ puncte, Paoli (Italia) 2½ puncte, Voiculescu (R.P.R.) 1½ puncte. (Agerpres)

Meciul Botvînik-Smîslov

MOSCOVA 17 (Agerpres). — Prima partidă a meciului pentru campionatul mondial de șah dintre Mihail Botvînik și Vasili Smîslov s-a desfășurat la 16 martie la Moscova.

Smîslov, care avea albele, a început partida multînd pionul din fața regelui. Ca răspuns, Botvînik a ales apărarea franceză care duse întodeauna la o joc dinamic. Smîslov, consideră această apărare ca lipsită de perspective. În timp ce Botvînik îl apreciază avantajele Astel, partida s-a desfășurat sub semnul unei lupte foarte ascuțite. Smîslov a ales un plan de joc care a dus la o poziție cu șanse de ambele părți. Albul avea avantaj în centrul și pe flancul regelui, în timp ce negrul obținea contra joc pe flancul damei.

În jocul de mijloc, Smîslov a consimțit la o serie de schimburi care, în cele din urmă, s-au dovedit a fi favorabile partenerului său. Botvînik a luat inițiativa și într-un final complicat a început să intensifice presiunea asupra poziției pieselor albe. În continuare, Smîslov a intrat în crîză de timp. După o serie de manevre, Botvînik a trecut la atac și a slăbit pionul albului. La mutarea 41, după 5 ore de joc, partida s-a întrerupt cu egalitate de material, dar cu avantaj pozițional în favoarea campionului mondial.

La 17 martie s-a continuat prima partidă din cadrul meciului pentru campionatul mondial de șah dintre Mihail Botvînik și Vasili Smîslov, care fusese întreruptă.

Arbitrul întîlnirii H. Golombek (Anglia) a deschis pionul în care era trecută cea de a 41-a mutare a albului. În scurt timp a devenit clar că Smîslov a ales o continuare foarte puternică. Prin sacrificiul unui pion el putea ajunge la o activizare a figurilor sale. Mai mult de 20 de minute a trebuit să gîndească campionul mondial pentru ca să găsească răspunsul la planul conceput de Smîslov pentru finalul partidei. El nu a acceptat sacrificiul și a început o presiune accentuată asupra poziției albelor.

La mutarea 51, Smîslov a pierdut un pion după care a intrat într-o poziție dificilă. El a încercat din nou un sacrificiu de pion, dar Botvînik a continuat foarte bine finalul partidei, mîndru și avantajat material. La mutarea 59 Smîslov s-a recunoscut învins. La 18 martie se desfășoară cea de a doua partidă. Botvînik joacă cu albele.

Spectacole

Joi 18 martie 1954

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Copellia (National „L. Caragiale” (sala Studio); Martin Rogers descoperă America; National „L. Caragiale” (sala Comedia) Fata fără zestre; Teatrul de stat de operă: Ana Logojana; Municipal: Treizeci de arginți; Tineretului: Un flăcău din orașul nostru; Armatel (B-dul Maghera); Avarul; Municipal: C.F.R. (Gulești): Vînovați fără vină; Studioul actorului de film „C. Nottara”; Familia; Ansamblul de estradă: Orele 16 „Și ilie face sport, orele 19:45. Fără mînuși.

CINEMATOGRAFIE: Patris: Republica Populară Romînă, Filmul de desene animate, Marincă; București, Republica, Elena Pavle; Un picet în mînuși; I. C. Frimu, Libertății; O scrisoare pierdută. Înfrîngerea între poezii; Lumina; Lupul pentru viață; Maxim Gorchi matine; Filme pentru cei mici; după amiază: Vitamina în zootehnie; Pionierii nr. 10; Fedia Zaltzev; Victoria; Cuceritorii săralui; Timpu! Noi; Conferința de la Berlin a ministrilor de afaceri externe ai U.R.S.S., S.U.A. Angliei și Franței; Jurnal sovietic nr. 1, Parcurs natural din Beloveș; Crîița și cei șase viteji; Gh. Doja; Bătălia Siberiei; Al Popov; Africa (seria It-av); 8 Martie; Luptătorii; Poporul; Cinecuv. preerie; Vasile Roșu; China primește ansamblul R.P.R.; Cultural: Agera celor curajoși; Grivița; Volpone; C. David; Nu-i pace sub mînuși; Al Sahia; Barbarii; Flacăra; Retraza morții; I. Vladimirescu; Zile și nopți; Africa; Corina Schmidt; Popular: Limbuz la roșu; M. Cioculescu; Bătălia; Poporul; Cinecuv. Ilieșca (Amibul) Ușakov; seria 1-a; Miorța; Cinoara din insula pășărele; Moșilor; Nunta lui Grecinchi.

Sesiunea Comisiei economice O. N. U. pentru Europa

GENEVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Cea de a 9-a sesiune a Comisiei economice O.N.U. pentru Europa a trecut la dezbaterile pe marginea raportului privind situația economică a Europei pe anul 1953.

Luînd cuvîntul la discuții, reprezentantul Angliei, lordul Reading, a semnalat o oarecare îmbunătățire în domeniul comerțului european, ceea ce contribuie la biruirea dificultăților „din perioada de adaptare la noile condiții”. Din cuvîntarea sa, reese că este vorba de condițiile viete în urma slăbirii încredării în situația internațională. Reading a relevat îmbunătățirea situației balanței de plăți și mărirea exportului Angliei. El a arătat că problema dolărului n-a fost nici pe departe rezolvată.

Reprezentantul englez a subliniat necesitatea dezvoltării comerțului dintre țările Europei. Comerțul dintre țările Europei de est și de vest, a spus el, este încă la un nivel destul de redus.

Reading a vorbit apoi despre lărgirea în ultimul timp a comerțului Angliei cu U.R.S.S., lucru care pentru Anglia este de un interes foarte mare.

Reprezentanții Belgiei, Turciei, Finlandei, Danemarcei au vorbit în cuvîntările lor despre dificultățile economice viete în țările respective din cauza inexistenței unui schimb liber de mărfuri.

Reprezentantul iugoslaviei a menționat că în ultimul timp economia țărilor Europei occidentale se caracterizează prin reducerea producției, fapt care se explică în parte prin insuficiența dezvoltare a comerțului.

GENEVA 17 (Agerpres). — În ședința din 15 martie a sesiunii Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului comerțului, a luat cuvîntul Bazil Șerban (seful delegației R.P.R.) El a subliniat rezultatele pozitive comerciale care s-au înregistrat în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest, nu a mîrit schimburile comerciale între țările occidentale, dîndu-le economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest,

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”

Articol apărut în ziarul „Pravda”